預會兩

期

斯

形延

## 期七第

波意奥蘇德法英美日海軍意

大國聯宣正對政本縮縮

協付知付意軍會

以事

內利計得佈式德府政

拒黨小停通停同

入

國

大動將月戰第 前 前 前 情所債

阙

+

=

年

六

月

11-

七

H

出

## 卷八第

## 一際時事 尼

爭隊俄聯 中立 論 ?

> 葉祥 陳次

戰軍日蘇近

文学是在1000年度上度上度上度上度上度上度上度上度上度上度上度上度上度上 號 認 爲 新

H

特

推

掛

1

血

聞

楊祖

社 話 電



楊祖 治譯

## 或 防 與 蘇

近

多邊化,武力戰爭僅成為戰爭之一部 專指武力戰爭,至於近代戰爭,因其規模之擴大與式樣之 晚近所謂戰 爭之觀念,非常變化 ,往昔所謂戰 爭 殆

之全能力、此為近代國防之必要條件 斯謂之一國之戰鬥力,亦卽國防力之謂。換言之,將政略 爭包含國家生活之全部,關係國策之全部。非舉國民生活 (包含內政外交)武力經濟思想之四者合而爲一,發揮國家 機構之一切部門而加以統制合理化,以成為一個之合力, 力之全部以交戰,不能為近代戰爭之勝利者,故網羅國家 戰爭為國策之全部」,即國家間之生存競爭為戰爭 克拉節鳥刺氏道破「戰爭為政略之延長」,余則欲謂 ,戰

之時間 戰區之區別,卽戰爭乃互相爭國民所在之全地域,無一定 家生活之全部 近代戰爭既如上述, 與地所、 , 自不能有平時戰時之區別 展開於隨時隨地,此為近代戰爭確定不移 立於複雜多岐之要素上,包含國 ,亦無戰 **製品與** 非

情形介紹於此

,以供江湖之參考

週 報 第 八 卷 第 七 期

國

際

之特質之一

識的) ,其原因雖有種種,其係欲在益加深刻之國際生存競爭中 條件,最近列強競行獨裁政治 欲為近代戰爭之勝利者,國家之統制乃為絕對 ,或樹立空前之強有力內閣,向國家統制之途邁進 (不問其為無意識的 與有意 必要之

居優勝者之一種努力表現,無論何人當不能否認

歐洲列強之轉向近代國防,已自世界大戰以來開

始

才,特將蘇聯近代國防觀念及其基於此種觀念之國策實際 近代戰爭,國民一般對於近代國防之觀念尚未普及,卽識 參加世界大戰之一部(海軍一部參加戰爭),尚未真正體驗 蘇俄风着眼於此,其紅軍建設自始即在此種觀念之下進行 者之間亦有未徹底之憾。當茲日俄關係緊張之時,不願 ,自產業五年計劃樹立以來,蘇聯面目頓然一改,日 本僅 菲

嘗放棄。此種理想向蘇聯國內實現者,為現蘇聯政權之任 策,政策雖有稱種變更,但「世界亦化」之建國理 蘇聯自建國以來,所謂新經濟政策,一國社 會主義政 生想,未

務

,向世界實現者,爲第三國際之任務,而與以援助奉行

蘇聯與世界赤化之二大目的,场言之,紅軍之目的為蘇聯動勞民衆為自由解放之鬥爭」。即紅軍之建設,由於防衛離刑會主義建設及勞農民衆之和平作業及自由而編成者,護社會主義建設及勞農民衆之和平作業及自由而編成者,護社會主義建設及勞農民衆之和平作業及自由而編成者,為紅軍任務。茲將紅軍戰鬥教令綱領所明示之紅軍使者,為紅軍任務。茲將紅軍戰鬥教令綱領所明示之紅軍使者,為紅軍任務。茲將紅軍戰鬥教令綱領所明示之紅軍使者,為紅軍任務。茲將紅軍戰鬥教令綱領所明示之紅軍使

一國工業力支配戰爭之連命,六、戰爭最良之指導原理,為當信條之馬克斯列寧主義關於戰爭之入戰爭之特質,為為和平與戰爭之是能力,即工業力,人員,資源,國民生活力一國戰爭之全能力,即工業力,人員,資源,國民生活力一國戰爭之全能力,即工業力,人員,資源,國民生活力一國工業力產數學之界限消滅,不用宣戰而入於戰爭大態,四級和平與戰爭之界限消滅,不用宣戰而入於戰爭大態,四級工業力支配戰爭之表體之對。

非戰線之區別,戰場包含全部國土。 為使敵國軍隊內部自己崩壞,七、在近代戰爭,無戰線與

強烈 觀點對於蘇聯五年計劃之觀察。但此决非余個人獨斷之觀 造其國家機構,以求適合近代戰爭之要求,此為余由國防 人所不能否認者也。換言之,為達到其懷抱之理想 軍備,以為將來向世界亦化政策雄飛之準備,此為無論何 之長,謀國內工業之發展,以自給自足,樹立百年之大計 持親善關係,表面上緩和第三國際之活躍,專探資本主義 自身亦屬堪處,於是翻然改變其政策,與資本主義國家保 之缺陷,國內產業陷於不振,資本主義國家之反蘇聯戰線 經濟體系,堅固社會主義。蓋蘇聯革命之初,因共產主義 義政策之具體化。卽振與重工業以獲得多數之工場勞動者 現於其國策之上?產業五年計劃,史太林謂爲一國社會主 狹,但大體之觀點相同 ,一方以此工業力爲基礎,擴充足以擊破資本主義戰線之 ,農業化為國營農場,使農民變成勤勞,由此以改造國內 , 以上所述較吾所謂之近代戰爭及國防觀念,其義似稍 不僅蘇聯建國理想之世界赤化成為問題 。然則蘇聯將近代國防要素如何實 , 即蘇聯 ,而改

建國理想之紹繼與國策之支持

八年五月之共產黨大會席上,謂「五年計劃不能不由對預 察,觀蘇聯要人之言,即可明瞭,沃朗希朗夫氏在一九二 在檔巴斯之廣漠平原,一舉建設有四十萬人口之大工業都

想之敵國聯合勢力足以獲得勝利之國防組織點出發」,又 一之重要任務爲發展有關增進蘇聯國防之部門」,一九三 一九三一年七月之大會,决議「當五年計劃推行之時,第

大限度國防能力,而創造一切技術的與經濟的前提條件。 三年一月史太林在共產大會席上道破;「五年計劃之任務 ,為提高足以斷然排除外部各種軍事干涉與攻擊企圖之最

在多呢歐布爾建造歐洲第一之大發電所,因電力之供結 克滋納麥地方重工業之盛觀,可謂為史太林之偉大功績 其重工業爲異常驚異之進步,就中檔巴斯地方及烏拉爾 蘇聯全國上下,以前記目的而向五年計劃邁進,結果

明瞭。

達數百萬萬盧布 略同一規模之製鐵所,其人口亦由五萬驟增十七萬五千 都會一躍而增加至五十萬人之大都會,在克滋納麥亦建設 車場。在烏拉爾方面,完成一有日本八幡製鐵所數倍大之 市,在哈利戈夫完成一日有一百四十五臺製造能力之大汽 上述者不過僅其數例而已,對於此等重工業所設之經費 在乞利亞賓斯克亦建一日能造一百五十臺之大汽車工場 一大製鐵所於斯歐爾多諾夫斯克,此人口十二萬五千之小

此等重工業對於國防上之貢獻究有幾何?觀左表卽可

紅軍軍備擴張大概表

九二七 年 九三

年

一九

Ξ

= 年 末

九

Ξ

Ξ 年 末

(第一次五年計劃前)

七〇〇架 六九

步兵師

戰

100毫 報

副 H. 機

際 调

第 八 卷

七一

、六00

第七期 £.00

(第一次五年計劃末期)

二、五〇〇

七五一七六

七六(尚在增加八九師

五〇〇

Ξ

約三〇〇〇 約三〇〇〇

025.00 00.00	此巨大之軍備擴張,非有堅固之意志與徹底之政策,决不能實現,	即五年計劃前與現在比較,僅僅五年之間,步兵增加約七師,
i i	,試將現在各國所有之飛機數與戰車數比較於左:	,飛機約增加二千三百架,戰車約增加二千九百臺,如

週報

第八期

第七卷

以上已述五	,最近由此鐵道	一千四百公里,	於政略上軍事上	軍用航空勢力有	<b>空路之延長達三</b>	機及機械化部隊	由上列二表	英國	意大利	法國	美國	蘇聯	日本	國名	此戶大之軍備援
上巳述五年計劃之重點在國防基礎之重	(道,對於中國西部之新疆	,)在蘇聯之遠東政策上	有重大價值之土耳克西	直接重大之影響,已無	三萬公里,飛機數超過千	• 五年前勢力微弱之民	、觀察,足知蘇聯軍備置	約二,五〇〇架	約一,五〇〇架	約三,〇〇〇架	約二,〇〇〇架	約三,〇〇〇架	約八〇〇架	陸軍所屬飛機	强,非不图 因之意見用
<b>奉礎之重工業方面,</b>	,頻施其赤化工作。	聯之遠東政策上,有不可抹視之重要	西布鐡道之完成へ長	1無待敍述。在經濟上尤	-架,民間航空對於	2間航空,現在其航	重於近代兵器之飛	1,000	不明 一,一〇〇	約一,六〇〇	約一一,〇〇〇	約一,〇〇〇	約一五〇架	民間航空所屬飛機	備物品・非本島は一次電景場が展示の第一〇二百分形
,其表面	者,一方	史太	國民生活	如何之影	次	,蓋有絕	結果建設名實	戰車約	戰車約	戰車約	戰車約	戰車		戰	
面之效果	方由農業國營化之手	林重視	必需	響?重	八欲述者為重	大之實行	以名實相符·	7二〇〇外	約二二〇	一 五	五〇〇	約三,〇		車	3
,在第一	國營化 シ	重工業與	品因之缺乏	工業偏重	重工業偏	行力與意	符之世界大陸	外有輕戰		0		00臺		及裝	)
<b>次</b>	段	社會主	成為	之結果	重之反	志。	軍	軽車數百						ф 3c	į
年計劃之末期	,欲使農民	義化,極	國民窮田	,輕工業必然輕	面結果如		國,此種	装甲汽	装 甲 汽	裝甲汽	装甲汽	裝甲汽	,	ř	
八期,得	人成為農業	端優待	困之原因。	心然輕視	何,其		E	車約二	車約五	車數不	車二〇	車約		車	į.
,得到二十二	及業勞動者	工業勞動	۰	視別却,	對國防有		大事業之實現	00	0	明	0	八00			

萬之國營農場,全農民百分之六十 公面因 [國營農場制度之缺陷及強制 工作之缺陷 成為國營農場化 , 對於 Ï 0 旧

**必分農民** 

反

抗之數達

九十

萬

件

,

彼等之土地

房屋家畜等

共產 國防 勞動者過度愛重 の最重 主義當然應有之缺陷 要要素之國民 , 酷 師使農民 【團結 , 政策之錯 精神 , 國民之間 , 暴露莫大之缺陷 民組 誤 、常か 發生不平 織 團 不無 體 等 在 原 , , 山共産 近代 此 因 固 0

若強制 即使 m 類本來之競爭心 貧農之差別 為 入國營農 , と農民 補 Įţ. 處以 此種 以其加 生 化 產 為 場 物 峻 舳 入 , 農 納 陷 嚴苛酷之方法 • 期 心私有 作業勞 料 則 曲 X , 於政 出此創 於加 ф 對 動 央 T 入者 政 宱 者 府 造 「懶惰 權 向 理 0 , 本 政 極 令 Ŀ 想 端驅 一心等 制 社 Hf 國家保安部 , 此 度之利點 九三〇年至一 會 對 此給以 使 乃國營農場制度之缺陷 # , 工義之社 因之農民不願加入 , 強 制勞 及 定之工資 在 軍 會 九三 動 隊 消 , 強 佃 滅富農 , 制 一沒却人 如 年 農 有 間 民 血 此: 反

抗者

,

,

潍

之

點

則

蘇

聯

殊多

遺憾

譯

自六

月

號之外交時報

雅上

報

優待定日

消息靈通 **附刊最多** 

編主展公潘

大範圍

●不削載阻碍復 不刑載阻碍復 物情年學生課外

TT

口夕兩刊

大

疝

學平

街二〇五

着生 運河 被沒 處 伙 , 活之安定 軍 開 , 加 人 鑿 收 以 , , , 民 道路 I 空手 人族之間 業勞動 0 被放 在 T 事 此 逐於 有 種 者 , 或 反 情 , 形之下 北部 為現政 威 築 城城 , 等之強制勞 蘇 般 權之寵兒 聯 ,農民之不平 人國民 或 西伯 對現 役 利 ,享受優待 亞 政 0 人權之怨 一不滿 他 , 心方共產 被 驅使 , 恨 亦 , 得 爲

員

殆 不 能 抑 制

或

黨員之指

導

T

,

農民共同

從

事

耕

作

,

共

料

74

百

呈十

公

頭之

於國營農場制度

,

為

每三百

農

,

當

百八 制 強 部 係 以被征服 民 之煩 有 , + 力之政 之大多數 支配蘇 4 櫾 種 於論及全國民員 者 0 俄國原 府 聯 ф , 為貧貧 政權之共 近代國防見 在強權之下 為適 來民族 窮 心之農 合 歪 國 產 僅 民 黨 地 1 防 , 不得已 斯拉 解 , H 日 ifi 居 建 的 觀 , 僅三百萬 住 國 察 夫族之九千萬 , 服 對 時 蘇 理 於國家機 想 從 聯 , 領 在 , , 人 舉 此 1: 形 內之民 為蘇 式 • 國 構 Ŀ ٨ 一雖為 億六千 聯 致 , , 族 向此 加 政 其 以 具 權 他 達 悉 萬 統 有 内 邁

调 報 第 八 发 第 七 期

副

· 是想有實施報告 · 是想有實施報告 · 美國有的文化 Ŧī

## 蘇 0 聯 否 趕 上 了 美 或

?

為審議承認蘇聯問題,所開的日內瓦的會議中,前俄外長 蘇聯經聯合國三年間武力干涉之後,在一九二二年,

齊捷林,曾向各國的代表,發出了以下的言論: 已是日漸恢復健康的國家。將來所必發生恐慌的,是 的各國。世界資本家最安全的貯金場所,恐即是蘇聯 其內體到處現在已經充滿着病菌,而需要施行大手術 信,實屬不可思議?蘇聯自經過革命的大手術之後 諸君均危懼蘇維埃政權的運命,而不敢公然置

堂堂代表之前,說出了這些妄誕的言論,或許其神經上有 聞,對於齊氏的種種私生活多加以指摘,並謂其於各國的 齊捷林所陳述的,僅我一人,未曾覺其荒謬。有些新

邦的國立銀行」

界資本家,確為最親切的一人。法國,英國,以及最近的 然而,到了十年後的今日,實可證明齊捷林實對於世

家、自不足成為問題,也不足為其標準!然而,對此認為 蘇聯領土之廣大 ,及天然物產之豐富言 ,美國以外的 了些特異之處

坦途上邁進的國家,只有經過一九一七年的大手術的蘇維 都生了破綻;世界唯一的例外,而一直線地向經濟發展的 美國,都同樣地因經濟恐慌的橫流 ,而致產業及信用制度

=

埃蘇邦而巳

時,對於此種問題,雖不欲加以注意,也不能了 始注意這個問題,是在五年計劃實行後的第三年。因為這 這個問題,都一笑付之,而毫不加以注意;世界人士,開 當蘇聯着手五年計劃時,世界著名的經濟學者,對於

國的目標,當首推美國,其餘的國家,則不成為問題。 趕世界的先進國,而後再趕到她的前面。至於此所謂先進 大規模的工業國 , 在技術及生產力的水準上 , 是要先追 五年計劃,使舊俄羅斯,由農業國一變而爲新蘇維埃聯邦 Ŧi |年計劃的標語中,有「追,追上!」這樣一條 。由 由

六

是幾無

變化有興味的人,對於蘇聯什麼時候,纔追上美國,以及但我等對於社會的動態有興味的人,對於社會上種種

她怎樣超過了美國的問題,認為比較賽馬尤其有更大的與

Ξ

味。

到第二次五年計劃,而生產力有長足發展的時代。極度減少;但此時在蘇聯方面,正為由第一次五年計劃移極度減少;但此時在蘇聯方面,正為由第一次五年計劃移

製鋼聯盟創立以來的最低額」。

李報,報稱:「一九三二年的鋼鐵供給量,為一九〇一年年報,報稱:「一九三二年的鋼鐵供給量,為一九〇一年態均極度惡化,對於生產手段的需要極形減少,即號稱世態均極度惡化,對於生產手段的需要極形減少,即號稱世

國際 週報 第八卷 第七期加,而其工業仍為鐵之不足所苦的時代,美國的實際鐵之类勒克等地,新近建設着大製鐵所急速地努力於生產之增

在蘇聯方面

一,雖於馬歐里德哥爾斯克,鳥拉爾

:,及克

製鐵聯盟的報告,將其最近的生產能力,與實產額,表列,差不多逆轉到工業發達史中卅年以前的情形。根據美國生產額,則限制到生產能力的二五%以下,在年產額方面

之比較如下:

美國製鋼聯盟之事業成績

足的問題,差不多是成為了五年計劃的全期間的問題的 及第二次五年計劃全期間的蘇聯鐵工業的實績及其發展預 着工業衰頹的美國的特徵。於此,若將第一 給不足所緊逼的情形,正說明了工業勃興的蘇聯 這樣一為生產手段的生產所緊逼,一為鐵之需要過多及供 點。任憑怎樣的努力增加生產,也還沒有足用的 反之,蘇維埃聯邦,即今仍如前述,鐵之生產力的不 展 细 生 九三三年一月現在 鐵 鐵 鐵 產 能 二七•三 一九•三 カ 實 九三 生 0 七 七•0 產 高 年 次五年計劃 時期 九三二年 ,和遭遇 生產 三・六 四・九 ≓ 0 高

七

想舉出,當更明瞭

計一劃次國	期五際週	增產報率	第 八 卷 計劃次 動五	第 七 期	數月上,蘇聯固仍不及美國,然美國方面的耕田汽車,已號,已較豫定而早實現了。例如農場方面的耕田汽車,在
年	九三]年	%	一九三七年	%	經過剩,而蘇聯則獨不足。美國方面已停止了耕田汽車的
			(單	位百萬噸)	新生產,即有破壞者,亦不須加以補充;而蘇聯則逐漸有
큿	5	一分	一六• 0	1六0	新生產,而力謀耕田汽車工場的生產率的增高。美國個人
먇	츳	图	1七•0	二八九	農場的耕田汽車,毎年平均也不過活動六百小時,而蘇聯
3	E0:1	三宝・五	0 • 1 = 1	11:01-11	的共營農場,及國營農場的耕田汽車,甚至於在夜間還不
主	<b>○</b> #	- 合- 七			停止作業,每年差不多要活動二千五百小時,至三千小時
<b>大</b> 五	年計剿的	的末期,蘇聯	的鐵產額	,差不多追	的多數時間。在此點言,蘇聯已超過美國前面很遠了。一

上了美國的生產能力。然而美國在最近的將來,能否還有 ,而仍覺鐵之缺乏的時 單位農場面積之廣大,—— 也遠非蘇聯之敵。 點言 ,蘇聯已超過美國前面很遠了。一 即由農場規模之宏偉言,美國

鐵管

在第二

展鐵

≓ • o

銑鐵

一九七二六

年第

生產額 恐慌不論外,蘇聯的製鐵工業,趕上了美國平時鐵之實際 ,是已非空想而為現實的問題,呈現於吾人之前了

代,要為疑問!蘇聯的鐵之生產額,是按着計劃而逐漸增

將其今日所有生產能力全體總動員

加,如今已為不可爭的事實。於是,則除如一九三二年的

在。然面,驚醒了永遠繁榮之夢,而受着大恐慌及銀行破

美國與日本之間,是有所謂歷史問題的移民問題的存

產所威脅的美國,而今也擁有千五六百萬人的失業的大軍

間呼號的人口問題,及新人口的容留地的問題 了欲向外移民的狀態。日本認為不幸的權利 像這樣的國家,豈僅不能容受外國的移民,已早經陷入 ,而經過長時 (新領土殖

[4

像這樣一方上昇,一方下降,是「追,追上」!的口

民地

1,移民地,)而今也成為美國的問題了!

**#** 

樹

Ŧi. 謂

,

委員會的

闸

委員會

路路

表 4

, Æ

蘇 計

聯 割

的 型之初

經

濟

發 國家設計

展

•

較之美國

巡

濟 專

Ŀ

7 家

期

中

îi 的

為 最 , 蘇

報 月 交 版出期六章 日票號月六年三十二 

50

際

洇

報

耸

Д

糕

第

七

期

外

及她不像美國 經濟關係 億六千萬的 , Ä 在發展期中 , 而 持 有莫 , 需 **大勞動** 要海外移民之力 力的 資源 ,

蘇 亦 色 鱼 仙 天然資源之豐富上 精 聯 0 斴 種 决不較美國爲低 采 得 18 種 的 , 能 果 Ī 如 時 利 湿 質 一業資源方 代 用 ti , , 旣 及其 尤可急: 兩 已完成 大優 劣; 仙 面 , 消 + 越 速 , 一地之廣 的 性 以 地 費資源方 ifii 世 及 達 在 界最 飽 可 鐵 版 大上 能 根 . 0 新 石炭 據 面 的 北 今 的 農產 理 , , ,她是擁 技術 蘇 Ė 較之美 • H 之根 的 物 石 聯 國 的 油 ÉD , 國 IJ 100 收 不 據 有 • 斯 居 及 服 的 於產業總動員之中 • 現實 光 窎 下 社會繁榮之上昇 何實的 移向 蘇 Ŕ9 聯 的 0 問 **社會現象** 証 追 題 判 趕上了美國的

木材

及

,家畜

its

寶細

滌 , 北 , 在 有 én 聯

勝於美國

國民的繁榮之下降 為失業者充斥所苦惱 於今已成為無 前 此曾 求索勞動 失業者之國家 , 0 ,此不 前 力之資源於移民之中的美國 , 此曾 此即暴露着 一番即 為乞食及 說 明 , 其經濟 7 rfri 一使全 浮浪人所 其 經 些濟發展 國民 發展之停 充滿 衆 之躍 一,於今 都 得 的 IL; 俄 進 參 , 몗 及 e

再經二三年後 , , 不 प्रेत 僅 許 , 為文學上 將 不 , 移 吾 問 41 於 題 向 人歷 一的問 蘇 何 4 聯 來所 時 題 的 日已非空想 何 **別認為** 必 , 批 吾人殊有將寫實之 要 , 美 iffi 會發現着 國 居 Ŀ 完 , 錯 蘇 誤 聯

,

,

ıfii

為

眼

前

(2) 自六月號經濟 往 來 , 著者為大竹博吉

鴻麟植帆振文明 希 書 起生譯譯常彬哲蘇白暉琴 Н 僧 角五外圆角三洋大册每售零 Ħ 定 國 內 角五元 元 五元 二 年全

> 售代有均均書大各 h ăł.

九

際

## 犯 條 約 論

陳次溥譯

資本主義國家之反俄運動,必須先行擁護其本國之新社會 蘇俄所謂五年計畫之猛進期間 想侵略之針鋒向遠東方面,同時集中全力,謀完成其赤色 化歐洲諸國,但事與願違,不易成功,乃於數年前轉其思 義建設共產主義社會起見,以世界革命為目標,雖曾欲 尤以不侵犯條約問題等,勢必從緩辦理。雖然,該項問題 俟諸他日,必有進展,故擬就該問題略抒所見 蘇俄政府自一九一七年十二月革命後,為打倒費本主 雅不願有事於國外。

容,大同小異,而其代表者,可將前歲十一月俄波兩國間 洲之波斯,阿富汗諸國,互訂同類之條約。是等條約之內 蘭,奧斯托尼亞,拉托維亞,波蘭,法蘭西,意大利 條約;厥後,蘇俄更陸續與歐洲之德意志,里沙尼亞 九二五年十二月之俄土條約,爲最初成立之不侵犯 ,芬 , 亞

侵

H

俄

九三一年十二月,日本芳澤大使囘國就任外長,道

約;至前歲秋間,復與承認「滿洲國」問題相結托,舊事 經莫斯科之際,俄政府當局,提議日俄兩國締結不侵犯條

日攻訐非難之聲屢起,使人感覺日俄關係之趨於惡化矣。 是項條約為言,但終不得日政府當局之承諾。於是蘇俄對

一侵犯條約之締結,日政府似未必極端反對,當廣田

重提,一時引起世人之注意;去年冬,蘇俄政府仍以稱結

惹起任何問題,故日本亦將視情勢推移,然後應允蘇俄之 **鹰主義之意大利土耳其,尚且與俄締結不侵犯條約,不致** 弘毅於前歲十月自俄返國時,對新聞記者有云:『最嫌共

提議,或較為有利歟』。是廣田氏已表示彼非極端拒絕締

也 組

織

,

故不侵犯條約之締結 , 完全由於此種情勢所促進

行着手日美問題之解决,則橫於日俄兩國間之各項問題 漸趨緩和;且以增進日美兩國間之親善關係為急務,故先 縮預備會議,使滿州事變以來對日感情非常惡化之美國, 結不侵犯條約者。惟自彼就任外長以來,因準備明年之軍

0

## 所成立之不侵犯條約之要領,摘述於后:

家政策之手段,任何一方對於他方,不得單獨或(1)兩緒約國於其相互關係上,確認放棄戰爭為其國

與第三國共同出諸一切之侵略行為。

直接或間接援助攻擊國。(2)締約國之一方,受第三國攻擊時,其他一方不得

(4)兩繙約國間,如發生外交手段不能解决之紛爭,定。

又蘇俄於去年夏簽訂之侵略國定義條約,認有左列行又蘇俄於去年夏簽訂之侵略國定義條約,認有左列行則依據本條約附件之規定,而為勸解之手續。

動之一者,卽爲侵略國:

- (1)對他國宣戰者;
- (3)以武裝之陸海空軍攻擊他國之領土軍艦或飛機者(2)雖不宜戰,而以武裝兵力侵入他國領土之內者;

;

(4)對他國海岸或港灣之海上封鎖;

(5)於一國之領土內,援助侵入他國領土內之武裝團

體 ,或不顧被攻擊國之要求 , 於本國領土內

對侵入團體並不講求一切不予援助及保護之措施

者。

拉托維亞,波斯,波蘭,羅馬尼亞,土耳其,捷克,南斯參加此侵略國定義條約者,為阿富汗,奧斯托尼亞,

拉夫,里沙尼亞等十國(該約蘇俄與上述十國中之二三國

止日俄衝突為必要,因而對日提議不侵犯條約。 泊乎滿洲事變暴發,日本勢力大展至北滿,當時俄國認防間尚未生効),自是蘇俄在國際上之立場,已大有進步;

## Ξ

掃而去,但最低限度,如能收緩和空氣之效,則縱有叠床犯條約之簽訂,雖不能使蘇俄對日之恐怖不安觀念完全一約,恰如叠床架屋,事屬無益,為其理由之一;然而不侵犯條百俄兩國既同為非戰條約之簽字國,則兩國締結不侵犯條當時日本朝野對於蘇俄之提議,大有反對之聲,蓋認

由之一者;然若因政體不同,不許兩國接近,則日本何以又以日俄兩國之政體,如冰炭不能相容,舉為反對理

架屋之嫌,亦未始不可應允蘇俄之提議

於一九二五年一月承認蘇俄政府回復邦交?今更以為不共 副

戴天,反對不侵犯條約之締結,誠使人莫測高深

然則 力加以迴避也 蘇聯衝突時,欲保留其行動完全自由之傾向甚強放也 書,至今日而尚未發生積極的効果者,殆緣日本方面認與 基礎」論文中有云:『欲與日本簽訂不侵犯條約之蘇聯計 拉特克於本年一月之某雜誌上,所載「蘇維埃外交政策之 (日本對於遠東蘇聯邦所謂包藏侵略野心之宣傳,宜竭 5 0

嫌惡蘇俄而反對不侵犯條約者,宜思有以自省也。

加

爾

此外雖尚有其他種種反對之說,咸不足取,彼無理由

## 170

本

·政府在締結日俄不侵犯條約之前提,似有種

種

削

,

,此事

如 能實行

,則掃蕩目前日俄兩國間所有不安之空氣

必有幾許成效也

十哩以內為「 變後派遣遠東之軍隊,並於俄日與俄「 足以置信,然於下述之二問題,宜先加以考察也 須解决之問題 非武装 ,就中對蘇俄政府 二地 心帶, 此 項消息雖不能判 ,相傳要求其撤 滿一之國境線各五 明其是否 退滿洲事

增加原來駐軍兵額之二三倍,事變前約一百五十架之飛機 蘇俄自滿洲事變勃發以來,大擴其遠東蘇俄之軍備

> 隨之大增在滿兵力以為對抗,而於日俄國交上 治安上最低必要之限度,但蘇俄之脅威加劇時 憂,能耶否耶?現在日本派遣滿洲之兵力 國决不致以遠東之龐大軍備 則一九三六年蘇聯第二次五年計畫完成之初,日 府當局之意:是項大規模軍備,殆為準備日本之侵略,然 重要地點,正在晝夜不息建設其大規模之堡壘。揣蘇俄 發以來所增派遠東之兵力,應速撤退(如貝 愉快之影響。今俄國果渴望日俄之和平,則自滿洲事變勃 今後不僅對於是種兵器更力求強化,且於俄「 , 對日轉取攻勢· ,固僅 加爾湖以西 ifii 滿 ,將有極不 ,則不得 一欲高枕 為維持其 本斷言俄 國境之 不 # 政

俄日俄「 滿一之國境方面 ,亦極望設置中立地帶

上工程;又凡爾賽和平條約第百八十條,德國於萊因河東 嶼,所有雙方之領土內,不得建築堡壘及其他類似之軍 約第九條第二項:兩國相互同意於薩哈連島及其附近之島 决非新奇之舉,先例亦屬不尠 如樸茲茅斯之日俄媾 和 此此

擴充爲五百架;事變前極少數之戰車,增加至

王六百座·

W

國

嫳

不 肠 H 小論其 H • 兩簽字國 於法國之德境 批 Ŧ 医國侵略 心要塞 一簽字之蘇 , 7 國境 在 性 粁 軍 質及 處以 之恐 勒 事 , 完全解 新 約 俄 Ŀ 重 西 之意 內 及 定 . 怖心趨於緩 工要之程 一之該 奥斯托 絲 依 除 , 以該條 林 美 劃 國 孟 秩序之必 為 定 唐 裝 版 中 規 尼 非 加 **从定之地** 亞 立 和 武 撤 內 何 - 兩國 , 装 0 , 屬 兩 要 此 地 不 # 所 外外 國 方 間 外 帶 得 防 有 各 , 倘 構 備 , , 於其 韃楚 不 至 有 田 設 刼 . 蚌 iffi Ħ. -築 屯 所 九二二年 九二〇 न 新 於該 城 屬之中 條 定 築 体 T 納第 额 注 城 地 程 DI 年 國 帶 保 ≅ 1 T 國 ifii 內 畾 之 月 條 月 R DX: 及

.

믔 Ŧ

買 是

藏 JU

黑

,

更

不

設

船

舶

及

飛機

據 條

地

年 外

÷

月 不

+ 貯

H 軍

俄

芬蘭

間

唐 必 要之根

酮

派

托

約

和 45 亦 Ŀ H: 係 發生 等 兩 非 國 極 武 赵 大之效 培 装 地 方 帶 面 簽字之蘇 力 之 關 設 於 , 旧 置 非 武 或 , 装 雖 境 方 不 地 帶 面 能 之小 必 之 期 規 締約 衝 定 突 批 國 , 間 有 於 時 或 確

7

間 設 置非 武 裝 地 帶 之提 議 不 能 不 謂 爲 有 意義 者

滿 為

大衝突之導火線

者

,

ना

得

藉

H

防

Il

也

411

疑

;

被

俄

H

也 俄

Ú 4 交 胖 報 第 七 百 零 九 號 , 作 者為末廣 博 1:

T

除

,

不

建

之設要塞

,

不

設

置

軍事

用

一之倉

庫

.

Ħ

於

蚌

軍

N.

亚

唯

阿

兀北

八關北寧銷紅量每材設東 角中各質路器採日料四北 用中谷夏田最休日村四京 市房地西起彩訪必內京論 原風 雷見式披有客旨 區 京 京 報 選 取 在 國 角志名綏八力滙登材紀雜

刊月半白黑

小所最最日第據日日日日命暴作日蔣

**孩謂近近本二動本人本本趨日工美爾** 

商記記記記李滕唐徐劉郭王方姜問文

女者者者者春壑仁六赤垣畏晦淵涇淵

行刊會協北東海上

版出日十三月五年三十二國民

開級

期五十年

和 三

社以都勝成月求為並尤載日據 社 副二金都份精理於多四深充 一 開十石各起美北陰萬北今內 只 大 西 者萬拓地擴新新個集實後容 四有河岸海水湖湖湖湖湖景景传日 安雅音等電內開之期情民 五意極等電內開之門於溝族 味 全為銅雕容四大北四通生推 什國名版州橋北成如北東存廣 

年 明 新 中 明 新 中 明 新 中 明 新 中 明 新 中 密 明 泉 省 調 ま 没 調 ま 没 演 ま る ま 京 着 報 息 な 声 音 を 東 京 着 報 息 在 表 策 原 報 生 可 州 廣 嗣 盧 計 質 創

Ξ

函 際

## 軍 隊 之 價 値 何

在

葉祥

法譯

到牠的力量若何,並當注意牠的性質,牠與別種 定要作多方的觀察。查考一種軍隊的時候,不僅是注意 個 『國家的軍隊究竟有何價值?要想答覆這個問題 軍隊比較

個國家隱藏在武力後面的外交政策為何, 上的價值,以及牠與本國人民的關係若 何 以及一 . 此外, 個國家如 對於

所有的財富都花費於武器之上了

何利用軍力以維持國家的目的也當知道

正的注意到把國家政策放在鎗尖上實行?要之, 却是另一件事情。我們還不十分知道,各國的政治家, 國際會議的席上所討論的, 國的外交政策,是不難决定的 是完全偏於道德方面 ,但一國軍事政策 抑是真 國如何 任

索。 利用武力及戰時一切的計劃,總是不能公開說明的 有從牠的武力所表顯的 並 百 外交政策和 軍事政策,處處都 力量 分配、 和特性方面分頭探 有密切關 係 , 這個

不作 題 國家便常因支出過多而趨於破產,而一 的 ; 種臨時而又適當的準備。結果 但一個小國雖不能永久支付鉅大的軍費 個富足的國家有力量支持龐大的軍備 ,為防止別人攻擊 般侵略者也鬧得把 ,這是沒有問 ,可也不能

的

個國家,是實行強迫軍事訓練 有常備軍的軍力。在下列的表中,凡屬這類的國家都加 員來得更快,這樣,這個國家實在的兵力,是遠勝過牠現 士兵召囘重加訓 國家軍力的時候常注意到的 另外一件事,在十九世紀發端之後,也常爲分析 練 ,使他們有了 ,此即軍事訓練問題。假如 ,牠可以分期的把已退伍的 一定的 組織 而令全體 一個 動

個一

C

」的記號

\*

人數

常備軍與後備軍 四 四五 ,四五三 後備軍人之人數每千人口中常備

三・五四

一三五,〇一五

一二四,七四六,五七三

美國

耐

4

٨

名

現役軍

役

人數

役軍人人數每千人口中

珋

-•0六

	<del>-</del> <del>1</del>		第七期	國 際 週 報 第八卷	
E國,已放棄改	除開軍備受限制的國家以外,英美兩國,已放棄強迫	除開軍備受	再積極的把後	,無不已把常備軍準備好了,	國爲界的國家
	二,着重在海軍方面。	把処們國防力量	以陸地與鄰	。除被和約解除武裝的國家而外,凡	極可注意
這三個國家,都	《英日兩帝國取一致態度。	的國家,她是與英日	項中,都是	的人數,在備戰中實有人數的比率兩	現役軍人
<b>《國因不屬於這</b>	>防衞籼被威脅的邊界。美國因不屬於這類	備軍訓練起來以	國家的軍力,在	然的自然就是那大陸上比較大的國家	最顯微
• O _	三五,000	· 0 =	三五,000	八,七00,000	匈牙利
111 • 11111	110,000	111 • 11111	110,000	六,000,000	保加利亞
四•六七	110,000	四•六七	110,000	六,四〇〇,〇〇〇	奥大利
一・五四	100,000	一 五 四	100,000	六四,七七六,〇〇〇	德國
六三・七三	二,〇四七,〇三五	10.111	三二五,四五六	1111, 1110,000	波蘭(C)
	一,六四七,〇〇〇	一○・五九	一五八,〇〇〇	夫(C) 一四,九一六,〇〇〇	捷克斯拉夫(C)
二八・一六	一,六八九,七二三	九・五九	一三六,一九九	(C)   E, 1100,000	南斯拉夫(C
九一・二三	五八三,四四〇	三・八二	八八,四〇八	六,三九四,〇〇〇	希臘(C)
四八・七四	六六五,八〇〇	九・八〇	000	) 一三、六六〇,二七六	土耳其(C)
九六•五八	一六,00四,000	五・○七	八四一,四〇〇	一六五,七〇〇,〇〇〇	俄國(С)
二三・一九	二,一七七,000	二・三九	三五五,000	九三,八四〇,七〇五	日本 C
一四四・六三	六,三四五,五三九	10.1111	四六〇,五三九	〇)  四四,五六六,九六八	意大利(C)
一四四•八三	<b>六,九五二,二一三</b>	一〇・九二	六二四,二一三	四八,000,000	法國(℃)
二四・七四	一,一四〇,九八七	九●六五	四四五,〇四一	四六,一〇九,〇〇〇	英帝國

應用着

。這兩國都已工業化了

。這兩國因為所受國際

間

直

接的威脅較少,所以

未如歐洲各國成為全部動員的

狀態

報 第 Л 卷 第

國

撒克遜以民軍鞏 半役 最後 0 這個 這 心兩國 理 曲 的外交 一固國防的 是有多種 ,都具有 傳統習慣 的 0 地 同 理 間稍次 Ŀ 的 的 目的 孤立 , 但 也是很重 , én 雖較盎格羅 雄持 要的 世界

和 平。 英帝 國是 個商業的國家 , 妣 是最厭惡 戰 争 , 因 為這

,

個 足以損害她的 英國現有 的 軍力,實較美國稍 國外貿易 大 ,這個 可 用她 太典 八歐

的

交通上的

困難指示

出來

美國雖然各種資格

都

夠 0

,但

凸荷難被

一种為軍

備

過度的

國

的 或 為時勢的關係,已被迫着參加了「 洲競鬥場臨近來作解釋。 和平 , , 因 所用以維持夏威夷 ú'n 一為有許多含有危險性的 武力, 更要大一 點 此外還有別的 阿拉斯 土著仍 加 小的戰爭」。 , を存 保妥勒 理由 在 可 0 , 所以較之美 英國這時 , 與 英國的屬 菲 律 沒 因

Hh

分之十的 雷 備被禁的國家外 \$\*然如 野於日俄 人口 此 , Æ ,参加 百事斯拉 ,在上表中的常備軍的 ,亦當加 戰 争的 夫和捷克斯拉夫兩 組織 國 人數 , 全國竟有 ,可算最 ä 小

國

,除希臘

,土耳其

,南斯拉夫

,捷克斯拉夫

,

血

美

人國後

6備軍

**中的名稱** 

5

和

在國

内

、駐紮的

抽

方

仍與

B

的

的時候

,當然還有新入伍的軍隊

補

充

歐洲 7 日本與蘇俄 所以她的 袋 ,強迫的軍事服役仍在國家主義的教育 加 軍 一役 人數 的 比率 , 亦 較日本大過 倍 #

兩

國,

ű

注

意

0

蘇俄因為臨近多

事

的

戰時代平均六個月

在本地

營部訓練

,二個

月以

上實習

,

日本 本海軍在 在 上表中的 內 ,並且在 軍力 表上, ,似乎比較弱一點 也未將任何 但 國攻打 這 並 未包 H 本帝 括 阈 B

得渺 現有的 家。以 較遠超過現有軍力,而不致令國家瀕於破產的軍隊 小 常 美國的人口 0 備軍後備軍 上述的人數 一財富和天然的富源 , (E , · 合共祇· 英國可算為基本的 有四四五 , 很 , 四 足以 骨幹 五三人乃更顯 維持 到了 所以 個 比

能 時期九十日 代著名幾師 不能負起牠們的 相同 ,一百二十日,一百八十 0 責任 不過這僅 , 倘 是一 是一個影子罷 個疑問 Ė 他 Ī 們 的 0 是否需 軍事 牠們 所受 大戦 訓 要大 練 知 脖

在戰區較安靜 九一七年軍官訓練班所得的效果相 的地 方實習 ,這要把他們 比即 現在 可 胸練的 知道 效

李 個

, 與 月

六

他們 和國家衛隊一樣負起防禦的責任來,尤其在沒有 交戰時期忍受的能力如何,並且要看他們能否與正式軍隊 七——一九一八年英法聯軍存在的時期更是疑問。總之 在下大戰的時候,能不能夠有用,不僅是要看他們在 如 二九 又一個學校,一方面,在求增長自己經驗學識

,同

時在檢

美國的陸軍和後備軍的軍力,比之別國總似較差 美國的軍隊,不僅是一個公民軍隊及和平時代的 的志願

軍 可從下表得知 · ,並且也符合了美國戰時擴大,和平期減縮的習慣,這

九一三 九三,〇三五 常備軍 二〇,八〇 國家衛隊 後 備 Æ

七一五,四二二 四三四,四〇九 ,〇五九,三六一 七八,三三八

九二二 一九一八

一当五,01五 一三四,五〇五 一三二,八三四 一八五,九二五 一七六,九八八 六〇,五九八

二二四,五一三

10.01

oot)所說的,「各種形式的典型,實行的領導」。 她是受 ·備軍在全部的軍力中的貢獻,也如路得(Elihu R-

國 PASS MAN 调 報 第 八 卷 第 Ł 期

很快,

這要等到下次戰爭的

0

因 此 的軍官

他 們

祉

fi 是不能 淮

7

即

有很高訓練

林的軍隊

。總統所委任

布 一個學校

望陞級

٨

所以牠曾要求把人數增十六萬五千人把軍官增到一萬四千

閱的時候,又可把所學應用到軍隊方面去。一九一七年 官尚未把他們的學業完成以前,或尚未把所學應用到軍隊 在,又復有幾千個中級軍官,有了同樣的情形。 有很多軍官已經受了這樣的訓練有十三年的功 人數,大約有一千六百位。常備軍另有一種職責 事訓練的大學的軍事教官工作。担任這種訓練工作的 方面以前 ,他們可以担任國家衞隊軍 ,或後備軍 夫,到了現 當這些軍 ,即担任 ,或有軍 軍官

作

海外屬地

如夏威夷,菲律濱,及巴拿馬運河一帶

的

軍備工

減。任參謀長的計劃之常備軍的人數本規定爲二十八萬 作戰力量, 記之類。因爲常備軍的目的 有五萬五千屬於戰門之士 在美國本部,常備軍的 在求有迅速的 動作 。其餘大都爲醫師 ,是在領導其餘的軍力 人數,僅有八萬七千, , 所以牠的人數當然大有別 助手 軍部 其中僅 ,牠的 書

是這個數目 也未見得就給予別國若何的威脅。 美

## F 車 畦 報

號月六年三十二

帶發現外來 以與以前 Η'n 相 作 恐亦未見得能十 自五月份現代史料作者為美國上尉Elbridge Colby 分勝 任 未完

間 略 D 國以

0

沒有什麼秘密,

假

10

生组更

專文 時事插圖(二十三) 財面 所謂和公

|二幅|)……………………梁中銘||不維持者…………………梁中

蘇銘

者的軍隊對抗

0

。現在

吐駐在

這些地方的 在巴拿馬運河

軍 j

,

仍

,

前 的

參謀總長撒馬耳將軍

(Ganaral Summerall)

曾 侵

侵略

,

即刻就應當增加援軍。換言之,

即美國現有的常備

軍不但毫無攻擊的

能 力,

就是要他們克盡

所指定的

國

際

调

報

笛

八

卷

第 七

期

他絕不信這些駐在夏威夷和菲律濱的警備軍,能與

文藝 小舞台(長篇) 時 事日誌二十三年四月 歸程憶語(四藏)...... 

> 鼓 THE 南

址 īt.

··事·外埠定閱,報費寄到即發報 1 報自去年七月革新以來,內容日見充實, . 並附有趣味洋經之華北晚報,本市直接定閱日報者, 可專差照送不誤 , 無論遠近,郵遞迅速,非常便 北 編印更臻 H 《精美,此社會各界所公認也 報 每月報費大洋八角。每日 最 經經 |利,本埠定閱者,不需如何手續,僅喚電話東局四四三一華北日 濟 北日報社社址在東城王府井大街 0 外埠直接定閱華北日 下午照送華北晚報,不另收費。這是何等經 報,每月報費大洋一元

華北日

直

接

区定閱

菙

郵費在內,

報發行股接洽,即

仍蹈 **此種船隻或為其水手**,當然亦在禁止之列。假如我們將來 tion) 紐約海 方所有一切武裝商船進入美國海港及領海。此種限制更不 船隻皆應 應分別其為防禦或攻擊性質,凡屬攜有大砲及砲位設備之 政府在將來任何戰爭發生的時候,實應立即禁止交戰國雙 發生爭執。迨後情形愈趨複雜,糾紛之起亦屬有加無已 乃有一九一六年麥克萊摹爾决議案(Mc Lemore Resolu-故德國此種辦法實育充分理由。至今德國仍未放棄此種論 軍火表面雖為防守之用,但實際上亦可用之於攻擊方面 魯西特尼亞 四年八月十五日曾有裝設海戰炮兩尊之英國商船駛入 同時協約國方面却又始終堅持商船之武裝為合法 (四)德國前此實行潛艇戰術之際, 之成立。這眞是一 港 自然,美國官吏在該船開 一律 當時美國國務院對該項船隻之性質即曾與英國 亟 ·視為交戰國之輔助巡艦。至於美國 (Lusitania )事件的危機, 際 调 種最容易發生爭執的原因。我國 報 殿以 第 八 前 曾謂英國商船所 朱 亦 曾 那就太不值 殿明考察 第 人民搭乘 七 0 期 載

新修正

口亦應禁止,若前此在條約上有涉此等事件之條款則應重

入諾爾佛克(Norfolk),遂引起許多糾葛。故俘獲物之入入諾爾佛克(Norfolk),遂引起許多糾葛。故俘獲物之入入諸爾佛克(Norfolk),遂引起許多糾葛。故任海上航行時常 以是潛艇之攻擊亦常使我國船舶遭受損害 。今後欲避免此種糾紛,實應在法律上使總統有一種之特 。今後欲避免此種糾紛,實應在法律上使總統有一種之特 權,對於交戰國船隻之有此項行為者皆得禁止其入口。 (二)歐戰時期德國某巡洋艦曾擴得英國船舶一艘,(三)歐戰時期德國某巡洋艦曾擴得英國船舶一艘,(三)歐戰時期德國某巡洋艦曾擴展 人名

口。故與其在鑑別商用或軍用之際發生秫種之困難,實不不問其屬於軍用或商用,凡屬交戰國之潛艇皆一律禁止入約國方面之人士即擊起責雜。至於挪威瑞典西班牙等國則約國方面之人士即擊起責雜。至於挪威瑞典西班牙等國則

增 U #m 內降落、 **公依據同** 在作戰期間 様理 起 飛 一律 曲 , 或經 加以 不問 四其為 渦 拒斥。至於交戰國之飛 阿商用 軍用 皆 一律禁止 機 其 在美國 Ĥ 亦 वि

П

卤

際

湖

報

第

Л

宏

第

t

期

轄 義務之下, 及犯罪亦以 留 我國境內 此種辦法意在保障萬一之危險, 此等商船務須勒令一律離境。 此爲其根據。 則 不妨 ),直至彼等願意離境之時 由我國政府在作 。將來戰 似年發動 戰期中暫予監視或管 ,並非 時, 至若彼等願意停 爲 將此等船 在不違背條約 ıŀ 舶 提

糙

而為製造炸

彈之場所

,且所

有一切不利於我國之活動

(八)歐戰初起之時,

德國商船之停泊於美國口岸者

毎

國在海上之戰艦。此事發生之後 亦 國 運糧食、煤炭、 供 B政府認為有背中立的義務。事實上美國對於此種 非常留意 美國政府之用 (九)歐 配 祇要一 時 u 有 及其他各項必需品之船舶 ٨ 有 八曾用 所聞便即加 美國各港口為 , 交戰國雙方皆常攻擊我 以禁止; ~根據 但交戰國 以供給交戰 ılı 此派 行動 造載 所 固 派

T

**华艦以各項材料** 

迨考查之後始證明其不確。而在此番艱

廷及智利兩國即曾採用此種辦法,

Ŧ

於

九

一五年以後之

0

前

此

阿

根

發生破壞我國中立之事,亦不應給予海關執照

人員之詭譎究常使我國

政府之努力失其

用

戰

争初

起時

或

外人所

fi

更不問其爲個人或公司所有

若於將來足以

德國大使曾向政

人府抗議

謂紐約

方

ďi

正 效

供給港外之英國

美國本來沒有相當的 難而嚴密的 面對於德人說報以關偸漏之舉亦曾予以 [岸過去皆曾有德國所派人員供給煤炭於德國軍艦 改查之下, **俾得斟酌情形對於任何可疑之船舶** 聯邦法可資應付此種形勢 反發現在紐約 三藩市 取 級網 九一五 但 以及其他 政府 最初 不予

下面所舉的例便能明白。當一九一 當更求嚴密。這一 發給海關之執照。其後一九一七年六月十五日之法案成立 國會始授權總統 總統俾其能禁止任何足以破壞我國中立的交戰國船舶之入 ne) 及利浦塞號 (Leipzig)得到煤炭的 船 П 羅勒耳(Coronel) 過了當局的 政府之權力乃較前為大。但將來戰事發生, , 舶受了德國 實在要算是上策 耳目 的 24: 層對於交戰國一方的關係之大,我們看 附近一戰擊破了英國的艦隊。 mi m 0 使德國的巡洋艦德萊斯頓號 他們在 同 胩 內對於任 報 關 何船舶 的 ĮЧ 時候用 年冬, 供給 不問 詐偽的手 有兩隻美國的 結 則立法上自 果便 其 所以授權 (Dresd-八為國 在 段 柯

巴西則更毅然將全國的商船置於政府管理之下,「 際之紛爭可以 避 免 ifii 三吾人與各民族間所有之親善及友誼 熫 総國

公開

遊人參

得以繼續維持下去」

留 此 時為避免糾紛 算供給交戰國軍艦以各項物品的 位問題亦曾發生相當之爭執。 府予以調整或正式加以控制 的 2等船舶皆認為與交戰國的 時間 (十)歐戰時期英國及意大利之商船 超過法律 加起見 許 可交戰 我 八國政 海軍 府實應明 , 國戰艦停留 因 因之關於上述兩國 有 運輸船嗎? 一為問題是究竟這些船 [4] Ĥ 宣 假 的 ,大都曾由 如在 示其意旨 胩 將 間 來戰 Ü 我 國 西商船 外 增 各該 4 , 内 所 發 舶 卽 的 應 政 iII fi 4 批 抽

形銷減

7

國首借 參加戰 款實在 紅的主要原因之一。 種公債則不在禁 一不得借款與交戰國 (十一)交戰國政府在美國募集公債一事 心應該予 争之可能 11; 鉅大之款項 Ü 止之列 取締 ,故欲免除此種 按照國際公法 0 但 則 调 更 。為避免將來之爭執起見,此 有 中立國之人民以私人名義接受此 H 進者 報 勢 壓力之發生 機迫切彼等即有要挾政府 , 假 公的規定 第 松如人民 Л 禁 人對於某 亦 ,亦為聚訟紛 一個中立 Ú 豆 翁 取 Ł 交戦 種借 國家 締 期 AL.

固

依照國際公法所規定之辦

法

医加以

處

玾

得立法 要可以 失。不過有了這種立法之後, 對於私人之借款加以干涉,則勢必使彼等受到商務上的損 時期各交戰國 仍不能防止私人和交戰國在商業上的來往 加交戰國之公債者皆應予以懲處。自然, 人借款為是。丹麥在歐戰 的禁 使形勢較為緩和。 Il: 在美募集的公債亦多 那麼對交戰 時期曾製定法律 又若對交戰國在軍火上之貿易能 國的商業金融關係就大部份 縱使不能防止外人之憤激 出於此種 此 , 礼種禁 性質 而事 凡 0 實 ıŀ: 再 Ŀ 的 剫 大戰 辦理

生爭執。當美國政府通知英國官吏謂彼等之行動有違中 含有 剧違背我國之徵兵法律;蓋德與兩國在我國之後備兵本早 北 之規定時,英國大使即 Ŀ 字之技術的定義, 已在其本國 未施行 HI 汗執 法律上徵兵之意義也。 (十二)關於在美國境徵兵入伍一事,英美之間亦會! 同 入伍 因 樣之舉動 不問交戰國 祗將兩 故 彼等之召集及遣送囘國當然不能 0 但 力攻我國認為對於德奥 在我 種行 依照美國法庭之判 IJ 國之行動 動 後我國自不必斤斤於徵兵二 律加 以禁 係屬於徵兵 止即 决 兩國之官 則 可以免除 或 英國 僅 謂其 係 市 T

國際週報 第八卷 第七期

召集後備兵,其對我國之害處皆相等也。

麥曾製定法律,凡本國人民參加交戰國軍隊者皆認為犯罪立國家允許人民參加交戰國軍隊,究易引人怨恨。前此丹面亦曾引起惡威。國際公法對於這種行動本不禁止,但中面亦會引起惡威。國際公法對於這種行動本不禁止,但中

授權總統斟酌情形分別實行。可避免之形勢迫得擔入戰爭;又為施行之便利起見,最好可避免之形勢迫得擔入戰爭;又為施行之便利起見,最好不致因不

行為。將來戰爭發生時我國實應如法泡製

宵 即萬無可免。其實在目前這一個時代此項權利也屬有名無 爭中吾人者仍固執此種權利,則參加交戰國之彼方或此方 上如何實行其固有的商務權利。我們在一九一四年到一九 法避免的問題 戰爭的普 , 法理上說得通,事實上可就困難了 七年以 温原因 內即曾為此等特權作一貫之抗爭,但 Ŀ im 。這一個問題便是我國人民站在中立的地位 3所舉各例固為引起糾紛以至於不得不捲入 但還有一種在近代作戰情形之下所最 在將來的戰 1HE

> 族客之交戰國船舶,強迫我國商輪及郵船駛往交戰國之口 等國連續不斷之行動;如在海上安放魚雷,限制中立國 岸以便檢查甚或加以扣留,故意認食糧及日用品為違禁物 警告即用潛艇攻擊中立國之船舶,或攻擊乘有中立國合法 年八月之第一星期起,至美國實行參戰之時止,英法意 向之為交戰國所否認之權利固仍未得恢復也。自一九一 自大戰發生以後,這些權利便完全被抹煞了;至於今日則 在商業上的某種特權並未加以承認,這也是可能的事。但 海上之安全地段,在海中毀滅中立國被俘獲之船隻,不予 九 四年以前 所有國際公法及法律書籍對於中立 **7**F 德 74 國

了戰事終了的時候,美國及各中立國如荷蘭瑞典挪威等却見亦曾作一二讓步,如不得在我國船上捕人等事。不過到利也沒有一件得到他們的承認。自然,他們為表示好威起們却始終沒有理會我們的抗議,同時我們所提出的中立權際公法。但直至一九一七年八月六日美國參戰之時止,他蘭辛兩國務卿更曾不斷的提出抗議,認彼等之舉動有遼國

府皆曾分別向彼等堅持係破害我國之中立權利。比里安及

,勒合我國船舶在大海中停航以便任意捕入等事,我國政

獨立 國提 將以 埜 未 認 了一九二七 rfri 得 ıŀ: 也 國 仍 百 前 酒 到 H c 得 解 4 主之國 仲 對該國所 紅 於 依 裁之立場 攻 决 **水我國與** 人擊商 年 1 家 採 Ħ 卽 提 苚 取 船之規 3為之動 此各項 九二二 德 Bil 谷 + 國所 此 項 九 9侵害中 稲 辦 H 宇 搖 美 年 有 權 žŧ. 人國國 關於施 利 的 亦 . 所 İ 空話 Ħ 殊 未 務 不 得 一之抗議作 得 六 必提 者 卿 到 В 用 iffi 佐 潛 Ë 僅 凱 所 浴格格 有簽 艇之法 麔 出 0 保 要 旬 爲 頓 在 INE. 與 留 字 雷 细 英 律 將 效 縮 血 消 國 **州來之戰** 國 之批 他 我 修 問 • 國既 邃 換 題 約 國 之承 文 使 對 更 推 # 黄 於 從 爲 T

心没有

提

促供仲

裁

,

U

决定是否果有此

等權

祖利之存

Æ

9

到

則 根本即未簽字 Mili 各 DO Ħ J. 加 0 對 搀

德 國 诉 處 之情 形 , 首 वि 謂 興 九 79 年

> 然就管 的 大國 好 r 遛 前 的 事 桃 處 立 妮呢 礻 間 個 利 BI 權 Ì # ? 和 着 验 c , , Ħ. 在 亦 牟 書 T 自 # 本 事實 然 現 沒 酦 戰 立 Æ F. 如 , 11 國 4 我 載着國際 固 Ŀ 這 的 的 也不是說 種 件 現 執 商 時 亦 情 曾 # 務 候 形之下 得 仍 1 海 • 小公法 上之 有若 英 毎 法 個 這於 利 意 個 Ŧ , 空談 -公認之 中 德 交戦 權 觗 45 事 立 有 • 國家根 # 或 實 **B**1 中 國 之承 利 是無 立 爲 很 立 謀戰 **い願然** 的 權 國 本 權 認 會 補 存 就 利. 的 地 在 因 勝 起見 沒 义有 觗 此

不 有

# 非

好

怒

交戰 武 勝 利 機 會 的 範 圍 IJ 内 維 持

言 ti

之

, 戰

將

來戰 動

時 BF

中 候

立

國所

有 曾

的 考

商 虛

業權 此

利 H

祇能

在

無

於

作

ÍÌ

的

他

1

種

策

的

得

失

利 損

害 冬

iffi

威 R 4 坦 的

Æ υV H

批

Ħ

至

九

七 美國

车

咖

月 前

完

4

和

同

,

iffi

當

H.¥

吾

八堅持

沙产商

滁

Ŀ

是

Ħ

副新書 A fast un 每本軍現通有 □月大洋六角;中年三元二角,全年カ元八角;外埠毎月另加へ報館務低資、坑の環境数量大大加水器等,刊費备宿宅已の一年前務低資、現代開際政治的人類が建立,有登場民族文藝、在流輸刊出者――有指導本島建輸的建進,有登場民族文藝、組織組織圏の外の平、漢、額、港・選等地、設有書長,直通刊不妥協的精神。有具體耐又適合民衆需要的主張。

人藝的電 新報 地。 京内 主情

整告

副

膨

调

邨

第

Л

朱

館

+

期

:

#8 費 角 fi 址分 0 迎直 南 市京明五廊一直接訂閱

張息,

**賀妻良母的婦,更爲靈通。** 

女型於

家蝇

)得

有法

提倡革

命精體美

育,

的粉

體事

興

畲 內

大 實

話 二二六

九

ħ

(未完

Ξ

## 報湖事時央中

日更 期二十二萬 卷三萬

飯出日七十月六年三十二

民?織發 財 , 對產承 小川 スト級女 別・お生子 機関見読 族本受生 閥論薩品認 爾 這 九了放詩文他動日為列國等獨薩瓦遇 → 州他翁人有們搖大中頗承為組爾多~~ 同易於隆祥支,威心詳認條繼五承取前 ) 審海放緩配兩省的, 既件, 多認締捐 王時宋新說的大次日值網,其爲偽結准 師-詩 明內財育本得繼不听中國女役 。閣閥累政一之情得美 ,三田局讀前破代南 业者人 赤ク 定示中 装服 謀菱因: ○ 因**壞**質部: 異除 総住舞 原詩是 後國)之 M 成方數 里璐డ去 A , -,不爲累 ,一個 密即而 及承日小 易布 藤積被 家死程 经去值 內極拘 國認本邦 間准捕 無原不 聯修許力 ,行後 與組以此 忘,知忘. 告萬饭 但字) 我纖購次 乃事復 是坦齊 固继贯竟 乃事復 翁空的 否一膝 應律咖喪 - ) 人陳 能成內林 取, 排心器 實,閣雲 蘇本及病風 0 但 9 丹 在悲我崖 度文農狂陽

上有有 ) 牛 小夢木一本 高苕天週文 的些還還本 [44] 首 水損一一來很麗盦代間却希實 欄里 21 Ŷ 默疹 , 是名 興 麽 充滿 着 10 族 34 ٨ 的 氣 真是 姑因卑生者我 榔 存為劣活生們 其不行更命的 Hill 是振振有 ..... 實知為上中心 知為上中心: 道,,一弦王 海未都利,四 輪発會那人彦

行發報日央中门街新京南

桑 信 濃 法

o 道 ) ) 一弦王

## 茁 命 录 中

**大 目 期 三 十 二 草 卷 三 第** 

刀快 德日中對對最道因 載專 ~~~·國美國今今近德特 李蕭□國海今後後日行制 蒋衛 4 志志 雪元永 納譯勃文華塞華龍泰 正望森雅

號六七路龍環海上 局會代現海上 分四期每 **郵**東元二年全元一年半

抽槽槽 售代總 質定

## 國中的學科

期二十 萬 祭 三 第

學學易傳洋代山肉流科 EDPA 常新機 法中科與工决學 識聞械 則心學溫作定方 度德 之里 之飛漫泉研性法 御夫 閱 虚 虎生 京城北秦苍四號

科科簡遺海近火筋雲用

+ Ŧi. Ħ 日出 年 耙 版 念

插

1

月

英强李陈吴羽史 舜權 海鴻 不英風瑞蹇平新 際 湖 報 第 A 发

灵

第 1: 期

рu

## 國際時事

# 德兩總揆在威尼斯懇

譚

意

意代表阿洛錫,駐德意大使西魯蒂,法西斯黨秘書史泰拉 (1) 示尊崇,兩總揆會談時,意方有外次蘇維志,國聯 (2) 示尊崇,兩總揆會談時,章被崙普逐走城中與人時, 尼邸。該邸古為某名閥所有,拿破崙普逐走城中與人時, 尼邸。該邸古為某名閥所有,拿破崙普逐走城中與人時, 尼邸。該邸古為某名閥所有,拿破崙普逐走城中與人時, 是是此,前有廣場,四周古木參天,兩總揆在邸內討 (2) 一度居此,前有廣場,四周古木參天,兩總揆在邸內討 (3) 一度居此,前有廣場,四周古木參天,兩總揆在邸內討 (4) 一度居此,前有廣場,四周古木參天,兩總接在邸內討 (4) 一度居此,前有廣場,四周古木參天,兩總接在邸內討 (5) 一度居此,前有廣場,四周古木參大,兩總接在邸內討 (6) 一度居此,前有廣場,四周古木參大,兩總接在邸內討

尼斯陸軍參謀,衣白色制服之空軍軍官三十人,及步兵砲旗,德國國旗共計三面其中一面緩有國社黨卍字黨徽,威九點五十五分飛抵此問麗陀飛機場,場內高懸意德兩國國九點五十五分飛抵此問麗陀飛機場,場內高懸意德兩國國

八時將在道志宮舉行音樂會,兩總揆皆將參加,與會者約八時將在道志宮舉行音樂會,兩總揆皆將參加,與會者約抵大旅館時,民衆時觀者歡呼萬萬,今午德總理將赴威匿抵大旅館時,民衆時觀者歡呼萬萬,今午德總理將赴威匿抵大旅館時,民衆時觀者歡呼萬萬,今午德總理將赴威匿

二 五

调

報

第

八卷

第

Ł

期

有四百人 , 同時大運河中 副 際 H •有船二百艘舉行水上提燈會 報 第 八 第

飾云,當希特勒行抵威尼斯時,維也納各報揚發德國假借 奧國以恐怖手段,行施侵略 墨索里尼留意最近德國方面對奧之行動,謂德國國社黨在 注意德方行動 國曾請意. 威尼斯會晤之前 理希特勒與意 ,且假借共產黨之名義以事掩 四日維也納電 國首相墨索里尼在 ,與國政府曾請 ,聞德國總

汽車,載 \*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\* \*····\* 政治談話 兩揆首次 行人等 特勒抵此後,於正午偕同隨從人員 乘小艇至城內羅馬廣場登岸,隨即以 十四日威尼斯城電 , 德國總理 う常 希

共產黨名義所作之恐怖行動,尤不遺餘力

舉行 由墨索里尼,在行轅設宴,為德總理洗塵,與宴者三十人 者之參加,事後雖有極簡短之布告發表,內僅稱此次討論 下午一 德 ,此為歐洲之雙雄生平第一次之握聚,其時亦無第三 總理希特勒及意首相墨索里尼之談話 時宴畢,意德兩國總揆 ,赴史德拉宮墨索里尼首相之行轅 ,即舉行政治談話。又電 今日於晨餐後

如儀

里尼則於希氏返威之後往訪問一次,作簡短之談話 之談話地點為畢散尼別墅,事後希氏即返威尼斯,而墨索

畢後 \*····\* 之熱烈歡迎 意人對德揆 兩國總揆將乘汽艇赴湖邊嘉蘭拿村開始第二次政治 興希特勒於今晨檢閱汎繫黨黨軍 ,共同參加意大利政府之宴會, 十五日威尼斯城電,墨索里尼 宴 缕

會商,今晚更將在聖馬克廣場舉行歡迎大會,墨索里尼將

,

大呼っ 之前校閱法西斯民團二萬人,嗣廣場中央有民團軍官 檢閱青年團體及泛繫黨大學生百人隊,今晨意相當德總 發表演說,預料此項演說,將成重大之政治事件云。又電 意相墨索里尼與德總理希特勒,同在此間聖馬克廣場 敬禮希特勒」全國亦卽狂呼行禮, 於是意相亦行 員 理

二次會談後 該妥協以 四點為根據,(一)普通性質之妥協 尼與德總理希特勒 + Ħ.

交妥協,承認與國獨立,亦在其 ,已成立重要外

日 威 尼斯

電

意

相墨索里

國當輔時常親自會晤及公文往來在內,(二)承認奧國獨 ,包括

共二小時之久

,將於明日(星期五日)繼續云云

,希墨二氏

立 見吻合,關於第二項之妥協根據,為德國對意志願之讓步 之充分權利,(四)對於振興多瑙河各國貿易之諒解,意 合併之謀,雙方並無對於任何一點成立切實協定之意 ,上述妥協,可表示兩國總揆之心理,德國終將放棄德與 ,以換取關於國聯與軍縮之現局 (一)德國表示願重返國聯 ,惟雙方均未作何擔保,德國則允不輔助恐怖主義之活 ,惟須承認其享有軍備均等 ,意外次西亞諾今日聲稱 ,此

時 係普通性質 德國重返國聯之問題 之勢力,因兩國意見,彼此較前更為明晰也 談話之結果,未必立即發生影響,但在政治進行中有普遍 後乘小輪出遊,仍繼續談話,據德人方面消息 所涉頗廣,並未簽定任何文件, ,其故因軍縮事件現尚未有切實之解 , 聞目 衆信兩總揆 1前未有 ,談話

至於區域協商政策,則表示反對

可無疑 或將於今夜十一時啓程 知者, 特勒 進 意德邦交因兩 備明日 乘飛機返德 调 雄之談話 ,惟其隨員現勸其不必急返,所 報 ,但傳說因國內政務壓 第 ,而愈見密切,彼等共 八 朱 第 七 期 迫 决

則未經述及,此節殊可視為重要,蓋四國公約乃意國外交 政策中之最扼要的理論,該公約成立之幕後主旨 **两政策**, 在避免各國中互相集團對峙之制度 ,而四 ,即在 國 公約 KH

同

造問題 軍縮問題,彼此意見相合 得軍備平等權,决不重 止法德各自集團 社黨參加本年秋季奧國之選舉而不禁止,據半官式方而宣 限制國社黨在奧國之宣傳 之經濟協定,並不拒絕參加 稱,墨索里尼與希特勒,對於歐洲全部協商政策表示同 又電,本日墨索里尼與希特勒舉行第二次會晤 ,德國對於本年三月十五日意與匈三國 , 以自 上四日內 固 也 ,即德國如不按照意大利計劃取 ,而意大利則將要求與國允許國 ,至於奧國問題 瓦, 關於多腦河流域經濟改 ,德國方面 在羅馬簽訂 , 關於 將

次會晤之最大關係

,厥爲一

種諒解可以成立之感想云

墨索里尼與希特勒先在列杜戈爾夫俱樂部晤談約二小

者 曾 亦曾涉及與 克廣場向民衆演說,其中大半係討論內政上各項問題 有一次會議之舉行 **,**余今特為聲明, 今日意首相墨索里尼於與希特勒談話之後,會在聖馬 希特勒晤 談 即余與希特勒今日之會合,其目 , 節 致使全世界之目光俱集中於 墨氏之言曰 ,一个日 在此城 的 , 並

際 调 第 第 七 期

鳥雲廓 非欲改變世界之地 之侵擾者,益增其紊亂,吾等之會合,實欲將蓋滿歐洲之 而清之,今日歐洲在良心上惟有二途可擇 圖 ,致使今 H 自東祖 西之各國之受嗣亂 ; \_ 則各

之危惡命運而已」,至夜深後當局方面始有消息公佈 國應各自警醒 ,成立歐洲之大和協 ,一則惟有趨於 至 顯明 內

揆間所已成立之私人友誼 論歐洲普通問題 稱「意大利首相與德國總理今日以 ,及兩間 心之關係 ,此後將繼續永存」云云 ,並加以結束 至誠怨合作之精神機討 , ifi 兩 國

希特勒返 心德後 ή̈́τ 特勒借其隨從之德國高級政 十六日 ·威尼斯電: 德

總

理

尼

論歐 一尼與希特勒二氏於機場上閒談,相得甚歡 墨索里尼首相及蘇維治次長等相送至立杜飛機場,墨索 一洲問 意 福 題 將 報 會議已畢 聘 , 今 日 治外交人員 離 此逕返柏林,今晨八時 , 與意相墨索里 ,二氏雖屬

曲 計

> 德國報希特勒之聘云 (一)意報紙之熱烈擁護:十

里尼

自秉政後,

從未出

國門

步,

但聞此次或將破例,

赴

謂

希

特勒總理,曾面邀意相墨索里尼赴德國

游

墨索

十六日

柏林電:柏林午報登載引人注意之威尼斯電

訊

希墨 兩 國興論 會談

> 閉 報今日

載

**\***....\* 論文,

總

表示竭誠歡迎之意, 羅馬電:羅馬新

四日

對於德總理希特勒氏之來意

應予以最高之榮譽, 及最熱誠之歡迎, 該報謂,希氏不特為一隣國之大賓 彼實亦為操持命

社黨旗幟之下」云、該報 能使全國之人,一心皈 依 機調 而重鑄德邦, 兩國之雄 ,竟擇此際爲會晤 使精誠團結於國

實

運之人、彼具有不可制止之魄力、及不可動搖之信心、故

於歐洲之時局並無裨益,且無論何種决議, 之期,尤屬富有意義,蓋最近軍縮會議决議案之通過, 松持歐 此 以洲之和 在現今已成無可疑問之事,故今希墨二氏晤談之 45 保障歐洲之將來者 亦非有德國參加 若欲長久有效

次會晤 里

歡笑乃如

有友

,希

特勒

於八時十七分乘

一機

光行

維

初

由鐵道返至柏林云

**戰鬥機三架護送至意鹹邊境,** 

希特勒等將於僧城降落, 一分鐘後隨往,意國則選派

改

外長牛賴特等乘第二飛機於

意義 實至重 要 S

不可

十六日羅馬電;今日 意大利日報載有首相墨索里 尼之

二八

關係 需要, 已使德國不受任何禁止性質之担任 於六月十三日拒 向柏林提議締結東方洛迦諾公約 之會晤 喉舌蓋達氏所著重要論文一篇,謂意德兩國總揆在威尼斯 將使與國恐怖主義漸趨衰落, 俄捷克德國參加 德國認法俄協約含有敵意,故蘇俄於威尼斯會議之前夕 í 近甚冷淡而漸成仇對者,佔兩總揆談話之重要部 係由 由設置軍備 .德總理希特勒突然發起 一絕之,該文機謂德國確認軍縮會之結 , 但柏林認此項提議涉及集團政策, ,同 BY 一意國深信威尼斯所成立之妥協 意人視此為趨向和平並對 , 由德國擔保 元而成 而德國可酌 又謂 , 司視其國 16 德 曲 俄 田波蘭 間之 論 防 故 5 ,

尚容論無補實際之會議所能產生也

二)德報大都表示滿意:十

四日柏林電:今晚德國

在造成 恢復兩國 中求之,希特勒與墨索里尼已發生淵源 勒與墨索里尼之會語, 意大利 《洲復與之基礎不在日 又電:此間官報對於希特勒總理意國之行贊稱 一比較公正 行日報 之主義與 稱 礟 **兴福利** 意德兩革命國家之精神關係 自由及均 内瓦 將子全 调 ,並將恢復各民族之關係, 衡之歐局 , 報 三歐以 而須於墨索里尼首相之創 和 第 平云 Z's 7 • 法 將 # 0 游塘 西 來定有效果云 斯 , 不僅 黨前 報宣稱 第 其 ,希特 Ł 祕 自 努力 期 書 標 浩 •

形上

0

抗集團之一種

步

少驟云

利於歐洲和平之實質結果, 深覺歷 法倫 擁 遊彼等者非國會 西在 史所賦予彼等之責任 其機關報宣稱 ,而係 , 兩國人民 ıfıi ,故决定共同檢討國際之局勢 同 此結 為建設國家之德意兩大國 果 則 ,此次會議將產生有 决非各國所視為崇

長

方面 報紙 外交政策急轉之信號 治問 正式條約 載稱 題 不致發生 H 也 布 奧國問題之未能解决其咎在奧云 , 希特 政治的 特勒總理 勒及墨索里 衝 · 希特勒總理今次意國之行 動 與 《墨索里尼首 因 尼不過欲討論全 並未預備在威 相之會議 尼斯簽訂 部複雜之政 ,實非德國 ,在外國 11: 何

係心理 發表 此基礎始能產生新效果 兩國之友說 會主義及法 相 正確之意見稱墨索里尼與 在斯特拉之曾 十六日柏林電:德國報紙對於希特勒 作用 ,此於兩國及歐洲和平有莫大之關係 墨索里尼與希特勒現已樹 西斯主義今已謀面 議 , Ä 致 國家社會 表 **六**滿意 希特勒 ,德意兩國國民 黨報紙 立彼 會議之結 某報今晨代表官 總 此關 表示希特 理 與墨索里 果 亦已促進 係 惟 ,國家 ,一種 有從 勒總 尼

首

二九

國

際

週

報

第

八

杂

第

七

期

班 皆為捕風捉影之談 則謂兩人會晤, 之赴意,並非正式訪問, 點觀之,實爲奧國所歡迎云,德意志通信社謂,「希特勒 H 里尼女壻齊亞諾之談話稱,德國於平等實現後 於此次斯特拉會議,而表示懷疑,德國報紙令晨詳載墨索 内瓦 外間調 在採行面談辦法,與以前之外交方法 81 法國表示修好 《無可疑,凡持反對兩揆會晤之態度者,皆和平之敵也云 · 及樹立奧國與德國之正常關係 兩下 頭會晤之後 重 , 三在討論德國重囘日內瓦問題,此兩說 法國政府則 但此次會晤 否則應赴羅馬」, ,國際上將有大規模之舉動 加以 於歐洲 拒 絕 ,顯然不同, ,於與國獨立之一 ,法國遂不惜 和 該通信社 平, 一,立即重返 至有影響 A |文稱 遷怒 ,或 IE

## 軍縮會議無期延會

為希臘政治家波里蒂斯,蓋由漢德森提議而被舉者,外交 舉歐洲國之代表組織安全委員會,以便依照上星期五 **均聲明保留彼等僅爲旁聽員** 過之三國折中 H 內五十二日電;軍縮會總委員會今日開會後 决議案考慮區域安全公約問 ,今日總委員會集會之主席 題 惟 匈 つり曾選 意 兩 日

國 誦

横

山

, ,

予聲明

保留,在此種情形之下,日本對於委員會之工作,殊積極

名「和平會議」之建議送致有關係各政府,又稱,各政府 專家阿煦培夫人,代表英國出席軍縮會 以外諸國,不僅為區域的,而為普遍的云,著名社會事務 **粒會場,李氏曾發言** 當局之與會者僅蘇俄之李維諾夫,惟亦至開會後半小時始 官 集主幹部討論此事云,於是總委員會乃於下午五時二十分 於德國返會之談判,如不能獲有所期望之進步 由漢德森起稱,渠將以蘇俄所提出改軍縮會為永設機關取 文,聲明英國除洛迦諾公約外,不能參加 布無期延會計集議一小時三十五分鐘之久 ,謂渠希望安全公約將來能包含歐洲 ,已兩年許,宣讀 任何公約 , 則 渠擬召

\*····\* 公約保障問題 各委員會討論

比國代表蒲爾淦主席,法國代表團指出軍縮公約實施保障 ,及軍縮監察,與分區互助協定問有密切關係, \*····× 將前此佐藤對於軍備監察問題所提出之普泛保留 並 謂對於軍縮公約實施保障問題 保障問題之委員會,本日 討論軍備監察,及軍縮公約實施 H 內瓦十三日電:軍縮會議 ,仍可 適用上 日本代表 開會 項

關代表交換意見,委員會當决定委託主席蒲爾淦,與各國 代表團接洽,以便將下次開會時,應提出之各種問題 何,蘇聯仍將參加委員會之全部工作云,繼又由美國及波 蘇聯代表團以為關於軍備監察及公約實施保障之一切約束 参加云云,蘇聯代表施泰因,鑒於日本提出保留 務當具有世界性,此意蘇俄代表曾一再言之,但無論如 ,乃聲明 事

## 海縮預備會之形勢

先加以研究云

注目

軍條約訂 然亦確定参加此次之會商以倫敦條約訂立國為主暨華府海 使,囘答參加,法國亦聲明允諾,意大利雖未正式囘答, 議,美國首先贊成,日本於五月三十一日 倫敦開預備交涉,此為英國政府所發起向日意美法四國提 電 通十一日東京電:明年之下屆軍縮會議,定今秋在 立 國而進行之,日 本政府尚須事前與英國交涉 電命松平駐英大

> 限方式等,交換意見,至關於海軍之政策問題及主義問題 先决議題,並擬關於技術問題,如艦艇備砲艦齡及其他制 會議稍有眉目,故此問題將由英美交涉,移爲日英交涉 策問題,為不可分,於此見解之下協議全部問題 , 而明年軍縮會議之成否如何 則不欲討論・美國已表示同意,惟日本以技術問題及政 , 亦於此决之 , 故趨勢極堪 ,庶明

制海軍條約,意大利並未簽字,故有權建造大噸數之軍艦 所行者,如係一種新造艦政策之開始,則英國對於一九三 Ifu 五年海軍會議初步談判之準備計劃 ,任何人對於此事,並無異議,惟一般意見,以為意大利 直 將因意大利新政策,而受相當影響,第意大利造艦計 [英國在海軍會議初步談判以前,及談判中所擬採之政策 接影響之國家 起國注造 國 意艦 ,厥惟法國 事,極為注意,一般人以爲倫敦限 建造三萬五千噸鐵甲巡洋艦兩艘 + 一日倫敦電:官場對意大利 ,蓋一九三〇年倫敦海軍條 ,或將因之大爲修改

其**事**,

之主要議題

,英國方面已决定以 際 调

明年開會之時 第 八 朱

期

約

法國政府所以未能承認者

,即因意大利要求與法國海

報

第 及地點為 Ł

期

然視必要與美法意亦將分別交涉,倫敦則由松平大使專任

並令駐美法意各大使與各國政府分別交涉預備交涉

期

軍平等,此次意大利造艦計劃, NA. 際 凋 報 即為海軍平等問題之重 第 八 卷 第 七

日羅馬電:晚報說明意國所以建造三萬五千噸鐵

提起云

及英國者 國海軍為最大限度,認為不能超過,不料日本海軍,原不 之因素,且各國海軍,反因之增加,蓋海軍會議,原以英 軍會議之結果,不惟不能排除各簽字國間 會議一無所成,即華盛頓之海軍會議,亦已破產 以迄未動工者,爲顧全軍縮會議耳,今不獨日內瓦之軍縮 甲巡洋艦兩艘之理 Á 一海軍會議之後,逐漸增加,竟與英國等量齊 曲 · 謂意大利原有建造兩艦之權利 互相猜疑及競爭 一,歷屆 所 THE

貫徹其

二主張

受限制者,為主力艦與航空母艦,對於補助艦並不受拘束 對於法國之立場、觀測如下:(一)依華府條約 國之參加與 法國之目的 態 (否於明年之軍縮會議影響甚大,故甚 度視 ,係在凌駕意大利及西班牙之海軍兵力, 餘者祇法國一國 之預備會議,意大利亦將參加 **電通十六日東京電:海軍** ,外務當局以為法 重視 ,法國所 軍縮 所 , 並

> 身主張,將遭英美壓迫,若由國聯則法國可利用小國,以 法國希望由國聯達到軍縮目的 縮會議恐德國將參加其間,故此次不參加預備會議,(一) 國因英國傾向意大利與德國,頗不以為然 因此或將發出警告不與日英美同,皆受限制,(一)最近法 ,因五大海軍國之會議,自 ,且因明年之軍

## 日本政治軍事外交之動

向

\*···\* 之動向 治

問題 次長廣幡,十日上午八時奉鈴木侍從 、日侍次長密訪西園寺談政 -(日聯社十一日與津電)侍從

長有所復命 長之命乘汽車赴與津秘密訪問西園寺元老 交換重要意見,經過一小時後折囘葉山, 對於鈴木侍從 關於政局問

地,忽于今晨六時乘汽車住興津,於十時四十分抵坐漁莊 三日東京電)日皇侍從長鈴木貫太郎現隨日皇在葉山靜養 二、鈴木侍從長又親訪西園寺商政局 華聯社 +

組云 或使其一旦總辭職後,再使齋藤組閣,如加以小部份之改 血 西園寺, **八西園寺元老商議政局** 現又親往會晤 ,聞會晤內容係維持齋藤內閣 ,鈴木於日前派廣幡侍從次官往

係

0

等重 亦須着手編制,林陸相鑑於齋藤首相態度緩慢,特於八日 + 急於决定態度,他方西園寺元老,鈴木侍從長、牧野內府 黨關係淺薄,仍不足推荐,他方因小山法相之活動 將因軍部極力反對,不適宜後任首相,清浦伯徵亦因與政 訪晤首相促其速决態度,芟除種種不良現象,齋藤首相乃 舞弊問題勢可不擴大,重臣鑑如是,現已略定現內閣存在 Ē 日東京電)日本政局動搖,人心不安,明年度之預算 三、國際危機在卽齋藤內閣或可苟延殘喘 均經秘書或特使之往來,商議結果、認為字垣大 — (華聯 財 部

閣繼續之意見,因一九三五・ 人所為觀察 71 相報告黑田事件真相時立即 H 聯社十一日東京電)政府靜觀政局之態度 ,然至最近元老及重臣方面似有責任可分及內 國 際 调 報 六年之國際危 一變為內閣總辭職,此為人 第 Л 岩 機 在 第 卽 將於 5,元老 七 期 1

ılı

不行改造,以使其應付非常時時局

也,齋藤首相九日在葉山別莊會見鈴木待從長及湯淺宮相 方面不喜政局有重大變化 廣幡侍從次長今晨訪問西園寺等,似與內閣繼續說 **,且繼任內閣** ,現無適當人物故 有

鮮軍情况,聞字垣總督鑒於陸海軍部之反字垣派態度強 **今晨字垣韓督訪晤閑院參謀總長,報告俄韓國境警備及朝** 鮮總督,在東京行動頗惹起一般人注目,然字垣似拋棄為 於一兩日內啓程離東京,參拜伊勢桃山等廟後卽返韓云 部長之職 獨占首腦部,其緩和工作,鑒於坂野少將被免軍事普及 Д (日聯社十一日東京電)衆以為繼任宏期內閣之字垣朝 、字垣活動失敗離京返任——(華聯十一日東京電) , 亦已明白未能奏功, 深覺非其出馬之機 ,故 硬

任内閣 垣 聞字垣對其接近人吐露意見,謂現軍部幹部反對其出 晨十時半,由下關乘關釜連絡船往釜山 出出馬 (華聯社十七日大阪電)朝鮮總督宇垣一成大將 ,但齋藤內閣若總辭職,因後任之難選 若齋藤內閣不倒 或再使齋藤組閣, 卽 換車 乃郎別問題 ,勢將請字 返漢 小,於今 組後 城

內閣領袖之希望,定於十二日離京返朝鮮

國際 週報 第八卷 第七期

,即於大連市民多數歉送之中,乘軍艦「足柄」歸國,菱午后四時出席菱刈關東長官之茶會,休憩至五時二十五分父宮定本日午后二時抵大連,參拜大連神社及忠靈塔後, 放字垣之返韓,仍為後任首相之有力候補者云。

次演習注新重兵器之試用

云

)戰時之軍需品及軍需品原料之當積及獲得方法,(三)與戰時同樣,從業人員在戰時不應戰時動員之徵集,(二)與戰時同樣,從業人員在戰時不應戰時動員之徵集,(三)與戰時同樣,從業人員在戰時不應戰時動員之徵集,即其內

故將待與論之批評,後再加以考慮。經濟綱領為基礎,要求財閥為戰外犧牲,此點最有難關,態,(七)國內之經濟組織以修改後之荒木大將所擬皇國態,(七)國內之經濟組織以修改後之荒木大將所擬皇國

以

近於實戰一大試練之重大决意

,踴躍參加

海及華南一帶洋上演習,假定在此一帶發生海戰,又聞此為及華南一帶洋上演習,假定在此一帶發生海戰,又聞此本州,四國,九州及臺灣近海,(三)參加艦隊,第一第二艦隊及第三艦隊(駐滬)之一部份,其四另組織臨時第二艦隊及第三艦隊(駐滬)之一部份,其四另組織臨時第二艦隊及第三艦隊(駐滬)之一部份,其四另組織臨時第二艦隊及第三艦隊(駐滬)之一部份,其四另組織臨時第二點及第三十十五日東京電)全日海軍在太平洋演習,此次注重在中國海及華南一帶——(華

軍港, 官謂今年之大演習,係自酷熱迄暴風之時期 巳公布,自八月上旬迄十月下旬 加以補充,故參加士卒須覺悟與天氣相關與困苦缺乏期待 隊,勵行訓 由伏見宮軍令部總長統裁舉行,外國海軍每年殆以全部 電通十五日東京電)本年度之海軍大演習,海軍省 未能獲得海上訓練,較為遺憾,此缺點將由 練與編艦成隊, 日本因經費關係 ,舉行演習 ,其半數泊於 ,岩村海 ,約三個 1大演習 月 軍副

在可能之限度內節省國民之生活必需品,(四)取締在戰

時之反國家運動及軍事秘探之方法(五)急速度之空軍充

三、佐世保聯合艦隊舉行大操——(華聯社十四日長

衉 次大將指揮,參加軍艦六十餘艘 佐世保 電 港外寺島水道 H 海 軍聯合艦隊 少學 ,决由明 子行大操 日起至本月二十四 • 由聯合艦隊司令長官 H , 1F 末

保港外之聯合艦隊大操 去年一月二十五日 今晨在佐世保行下水禮 +聯社十四日長崎電)新造水電艇伊號第七十五號 起工 Z ,米內鎮守府司令官鄉 聞 設計 頭壓牢 . 崩 日將 瓶 心参加 , 該 **脳**於 佐世 ,

能縮短一

日餘云

起工之騙逐艦三艘另行設計 之驅逐艦夕暮 二、既完成之潛水艇千島與真鶴改造,二、已完成之驅逐 艇性 艦初春,子日 海軍艦於 前半期以 ŕ ·村艦船部長巳於日前下仓, 一能調查委員會積極調查結果 水雷艇友鶴號之失事 軍各艦將大加 , 若葉初霜, 白露 , H 加改造 慕 有明之五艘改造,三、建造中 , 各艦 , 朴 ,爾來由加藤大將任 雨 開始改造並改變設計 ,判明各艦均缺少復原力 工程加 四艘改變 華 事聯十四 加緊速造 之設計 日 1東京電 , , M [79 海 軍艦 定明 • , H 未 卽

十五 H Ŧī. 東京 東 電 米京北 じ六月 PV れ滿間 跨 上旬 謀設 调 有陸 政新航路 報 軍機飛往還東京郊外立 以 第 便 對俄 八 紫 11 戰 第 Ł 推 JII 期 機 聯

年

前

或

5年底

**瓜完成** 

刨

第

段

準備

另開 場與富山間(日本海岸)・途中因有 備,聞該航路將於數 使日本航空公司籌開設東京富山間之航空路 被認為難航路 ,爲縮短日本與北滿之交通,以便對俄作戰 飛過 日 本海之航空路 ,但該陸軍機之試飛已能成功 月後開設 , 若是即比現行路線(經過朝鮮 ,而富山至長春哈爾濱間 日本阿爾卑 ,以資先行 ,陸軍省鑑 - 斯山 , 現已略 脈 ,去 於 定

是

月後開 事重 有此 及遞信省曾計劃縮短中日間交通所需時間 聯 大阪長崎間開設航空路,外務次官重光在滬任總領事時已 十三日東京電 地 種 六、大阪長崎間 計 始航空路 , 現正與軍部交涉, 劃 現 重光尤努力其能實現 , 爲促 聞外務省以此航路開設 謀開 進 對 航公路便對華經濟 華經濟 如能得軍部之核准 侵略 但 長崎 , , 為中日航空路 聞現已略定在 侵略 商工省外務省 一帶 即將於 保 為軍 數

尚未得 京 が電) 七 到具體的成案 海軍省之明年 陸 海軍費預算將與財部 度 ,倘 及豫算 在 弄編成 各部局研究之中 カ争ー 因 四無大藏 (電通十五日 ,據聞 大臣之示達 大體 東 如

副 際 週 報 第 八 岩 第 七 期

下,蓋海軍明年度豫算,於第二次補充計劃,看重年度比 卽 、艦艇建造,航空機增設,水上機搭載艦潛水艦驅

與未建造艦之復原力改裝費 逐艦等之整備費,一、主力艦之改裝費,一、既成驅逐艦

東京,林啓程時對記者團謂・陸軍正在研究擴充空軍辦法 車西下,視察濱松,各務原兩陸軍飛行隊,預定一週後返 平聯電通十五日東京電)林陸相於今日下午一時 門,乘

訓令證實此項消息

**★** 日本外交 向

擬當為機續事業

定協和外交起見,將設置三種類之補 (電通十六日東京電)外務省爲確 日協和外交之下舉辦三事

助機關,正研究編入來年度預算新要求之中,即一貿易事 理之事務,一,新設國際文化事務館,除國際文化振與會 館為貿易事務館,駐貿易事務官掌管貿易商務官所未能管 粉局與貿易事務官,以近東亞非利加南美地方之商品陳列 ,爲宣傳日本文化起見,由民間以特別任用任用文化事

考慮之中云

務官、分配於英美德法等在外使館、為文化外交之專任機

,在外電報官之任命・爲期電報事務之機密及迅速

起見,設專任官於在外使館,不許他人翻讀譯

國之間有諒解為必要之事,十二日下午特電駐美大使齋藤 者交換意見、廣田外相因海軍軍縮會議將開會,認日美兩 聞美總統羅斯福,擬於今夏遊檀香山時會見日本方面有力 二、日美會談實現困難 ---(日聯社十三日東京電)據

智,正式提議,請大統領訪問東京,更有意義。此事亦在 曾露美國政府,如正式招請、外相本人有親往布 果,頗為顯著,故歡迎其實現,傳廣田外相 否,外務當局以日美最大政治家 又羅斯福大統領,如果承諾,則將做往年古蘭德將軍之故 意在布哇與日本政治家會見之報 (電迪十三日東京電)廣田外相,接羅斯福大統領 ,開誠懇談 ,卽電齋藤大使,探 ,對其左右 ,於和平的效 吐之意, 詢確 ,有

粉省所得情報,齋藤大使,十三日晤羅斯福大統領辭行時 希望與日本政治家會見,廣田外相有親自出馬之說,據外 並未言及布哇會談問題,蓋因大統領勾留布哇,不過二 (電通十六日東京電)羅斯福大統領,訪問布哇之際,

Ħ , ĤF 無 時 間 H 係以 休養為目的 , 故未視 日美會談問 顥

維

車 Ž. 心難實現

軍

- 縮預備會議日方派定代表

——日聯十三日東京

H H 1內瓦之日海軍代表洪泰夫少將趕赴倫敦 一海軍當局擬派專門家參加會議 海軍軍縮預備會議, 將於下週開會 ,然因 無 , 出 時 討論質量問題 山席會議 Ħ , ,决命現 興 蚌 在

倫敦武官岡新大佐共同 援助松平大使工 作

pq

H

En

一商約將成

並欲交換使節

H

聯

社東京電十

Н

印總督容格氏親身出馬,

担任交涉亦未可

知云

其諒解 六日:日 時停頓 , 决定於下週由 |印通商商約因英國關於地域問題 然由松 卒 大使迭次與其當局交涉之結果,遂得 |西門外相與松平大使正式簽字於原 表示反對意見

設領事

館

云

方面 格之總領 點 ,曾向 ,俟總督日內歸國與本國政府充分接洽之後 , 電 T 日本表 通十六日 事為致察員 派 遺公公 示希望交換使節 東京電:前 使 此 希 說近 望 派 次 水考察 颇 日 , 有 惟因英國憲法上 印會商之際, H 11 , H 本 Įij. 威 派 行之,印度 有公 **燃** 靈頓 有 可 使資 疑之 總督

H 本提 配 出 際 難案日 调 荷會商停頓 報 第 八 农 H Há 1 第 74 H 七 巴打 期

Ti

•

之提案 當困難之處,致會商遷延, 方面 下屆之聚會日,代表團固以悠然之態度處之,然荷印政府 亞 則 電:日荷會議商首先由 頗 ,故早已遭遇難關而處於停頓狀態 現其 狽 狼情 形, 協議 徒滋地方輿論之糾 日方主席代表長 頻仍 ,計劃續 一、未能 以岡氏給 出 紛 , 似伏有 進 , 典 或 行 曲 重 其 相 大

甚為重要 東京電:日外務省息 六、 日設伯 , H 僑亦頓增 力領 事 加 , 認當地為 H , 日 佔 方在 北滿後 軍政 作日 要衝 , 伯 正式决定在伯 力在 軍 華 事政治上 聯 社 **万開** +

鶴丸開 任何要 本政 悉該副 相 相 石 日 開於 在 府關於此 東京電:今日之定例閣議在未開會以 首相官邸將藏本副領 七、 領事 往出事地點實行監視,並嚴令調查情形、 Ħ 求之事實 本漁 日內閣報告藏本失蹤與俄扣漁船事 - 尚屬生存 船 項問題 被 俄 惟 2僅請 靜 艦捕獲案 而其失蹤似係其本身上之理 候 發見其 求南京政府從 事失蹤事件之經 , Ĥ 眞 相 接到該項報告後 mi 事 B 過 前 調查, , ¥ 件 及 , 次 於十三日得 首 H 此 由 曲 曲 即派 廣 F 外 H 因 膝農 聯十 並 在日 田 尚 俊 外

三七

未查悉其船名及船長姓名等情,故又派金雞丸前往監視俾 國 際 週 報 第 八 卷 第 七 期

### 日俄交涉與備戰

漁俄 日接到北海道廳長官之報告 華聯社十四日東京電,據外務省今 \_ 日漁船越界捕魚被扣

昨

漁期 視船勾獲、但 日上午有日漁 過如 鲁巴甫羅斯克日領事齋藤與俄方 交涉釋放日船,待交涉經 何, 均 或將電命駐俄日使太田提出嚴重抗議 ?有日漁船侵領海被捕,廣田外相今日已訓電駐卜 一係何種漁船及船名未詳,每 ·船三艘在堪察加半·島克留捷夫近海,被俄歐 年到此時候之撈 Z

派監視船俊鶻丸及金鷄丸前往調查,據兩監視船十六日 東京電, 九被捕, 經調查後卽時被釋放 軍艦發見,下令停駛,其中一艘逃囘日領海 告外務省,在北千島方面從事漁業之日漁船 日漁船非法入俄海扣留後被釋放 農林省接到 一日漁船兩艘被俄官憲扣留之報告 並無扣留日船之事實 兩艘 ,然第八開 白聯十六 H 前 被 國 俄 報 ép 日

本之領海問題

提出抗議云 察加交涉員迪霍諾夫正向日本駐彼得洛巴夫洛夫斯克領 洛夫司基號遂用汽笛警告兩次,該船乃循請停駛,且受檢 蘇聯領海內,該船爲日本摩達漁船,號數爲三四一七, 特卡角一帶(時離岸二英里)時,瞥見日本帆船一艘,泊於 **六月十三日來訊,當蘇聯邊衞警船洛夫司基號巡行於羅巴** 查,船上有日人九人及新捕得之魚類,當即書就文件 說明該船非法駛入蘇聯領土,而將該船釋放 塔斯十五日莫斯科電,據城察加彼得洛巴夫洛夫斯克 ,蘇聯 駐 一通 伏

領 現已接到公電,報告日蟹船兩艘在堪察加洋 係解釋領海定義之相異而致 日英美等世界各國中八成均採用離海岸三里以內為領海說 捕、東鄉歐美局長,十四日下午電駐彼得羅保斯克之齋藤 然蘇俄則主張十二里說,故時易發生問題 棲息於離岸三里地點之附近, 事, = 詢其眞相如何 俄 捕 H 船原因 待其囘 --日聯社十五 , 日政府擬於此機會解决此根 電來到後 俄官憲今後逮捕 ,决定應付方針 日東京電, 面被俄官憲逮 , H. 日 成熟之蟹 外務 船 恐

交 港 聯社十二日東京電,據外務省息 在莫斯科開始交涉

----華

昨日訪晤蘇俄外次,商議盧布匯率會商事, 駐俄日使太田因接廣田外相之訓電 故料最近可

在莫斯科開始正式交涉云

又十七日東京電,據東報息,盧布交涉自今日在莫斯

代表,遠東部次長優秀克維知及通商局長羅然布呂霧 館參贊酒勾秀一顧問,日魯漁業公司田中丸祐厚,俄 科開始,會場為外交委員會會議廳,日方代表,駐俄日使 方

二、俄使訪廣田談匯率等各問題

日日

聯十七日東京

題之交涉形式,主張本交涉應由 議五小時半之久後始辭出,俄使先對廣田關於日俄匯價問 電駐日俄使優烈尼夫十六日下午一時半訪問廣田外相,會 等在莫斯科進行談判,不能使日實業代表參加、廣田對 ht 以為本問題原係蘇俄與日實業家之問題,因兩方交涉 故由外交官代為交涉,且决定匯價之結果如何 日太田大使 酒田 多事官 、日實 不 IH:

故實業家代表參加交涉為應當之事 团 際 調 報 第 八 朱 第 Ł 期

兩人討論無結果

兩方代表商議妥協方針

業家受最大影響,(俄方因國家之組織不同,不成問題題

宣傳 問題 示讓步, 方共同取締此種弊害,最後外相促俄使對於中東路問題 科日大使館及俄秘密警察之行動,日留學生在莫斯科從事 動 館最近發生之不愉快問題而要求日政府取締白俄在日之活 决定待日後再行商議, 取締謠言,俄使對此各問題加以辯明後,言及駐日俄使 , 外相謂此種事件到處皆有,於是列舉俄人投石莫斯科 ,及俄方宣傳日俄開戰說,並要求俄政府取愼重態度 俄人擅開日政府致駐俄大使之信件等事實,希望兩 俄使答以將於政府回訓到日答覆此事,會見乃畢 其次由廣田外相 提議俄方射擊日 船

…廣田積極斡旋 因本交涉為純然之商業性質 再三要求俄方考慮,然迄今未有囘答 月餘 然其實際仍採取強硬態度,廣田外相為促進交涉起見 廣田積極斡旋 中東路交渉 , 頃聞俄方於四五日內將向日正式囘答,廣田外 議以來, 交涉曾於五月 决意積極斡旋, 招致俄「 日 聯十五日東京電,中東路 俄方在名義上表示讓步 , 俄滿對立狀態繼續 十四日開第三次會

相

三九

### 调 報 第 八 卷 第 七 期

中東路交涉因此或可急轉直下,能開第四次會議 國政府接到關於中東路問題之訓令、故會見外相傳達內容 時半訪問廣田外相,於外務省作重要會談、聞俄使頃由本 H 聯社十六日東京電 , 駐日俄使優烈尼夫本日下午

國」航政局長向蘇俄阿姆爾水道局 電通十二日哈爾濱電,「滿洲

長提議召開俄「滿」國境河川水路

十九萬元爲經費

會議、 同時滿方停止調査水路之單獨工作 經於十一日由俄方答復允諾,定廿五日在黑河開會 , 俾與俄方協力進行

電通十五日哈爾濱電、關於蘇

:爲句我警告:★………★ 偽向俄警告 **肾船事件** 

四日以公文向斯拉資基總領事發出警告,並要求,(一)蘇 \*..... 輪船紀賢號,「 聯兵在黑龍江不法射擊「滿洲國 滿洲國」政府、十

止不法射擊, 聯政府道歉,(一)處罰發砲者與責任者,(一)卽時嚴命停 不履行此項要求,則事態之趨勢如 及將來之保障(一)對被害者支付賠款等,如 發生蘇聯所不預期之重

大結果,其責任全在蘇聯

遠東風雲險惡★ ¥..... 日俄演戰忙

爭

關東軍特務機關鑒於呼倫貝爾 華聯社二十一日哈爾濱 日武裝移民準備對俄戰

協和農場, 退伍軍人千餘,以備對俄戰爭,又預定由僞組織支出二百 度拉斯加 帶、於軍事政治極重要,既於去年在三河地方設 一帶,决設兩處之同樣農場,然此次擬移民日本 移住少數日本武裝移民,此次又已選定里皇河

一所謂

區域 智, 兩響 襲擊之危險,俾 轟炸陸海地 連 Ti 兩埠民衆及各機關均將集中於安全地帶 二、旅順大連作大規模之防空演習 ,即須全熄燈火,一若敵機已臨,明日飛機隊將演習 ,城內將成無人之地;今晚將先行演習居民一聞汽笛 旅順大連兩口、將於星期二三兩日作大規模防空演 點 ,此種演習, 有所準備 蓋使大連旅順兩地民衆知天空 ——路透十六日大 **並劃出危險** 

為中心,在海濱省沿海舉行大演習,參加艦數三十艘,並 據此間 三、俄海空軍在海參崴操演 某方面消息 ,遠東俄艦已 由本月七日起以海參崴 華聯社十六日 東京電

有戰鬥爆擊第種飛機九十架參加 ,作窑海軍合同演習,係

H

1.俄戰以來之大操

# 美政府同意以貨物抵償

### 戰債

從長討論, 前雖未有以貨討債之議 之照會內稱,美國甚願非正式討論英國政府之任何建 停付六月十五日到期之戰債云,赫爾於其面交林德蹇大使 得法國照會, 他各債務國,若然,則戰債難題將全部改變,赫爾又復接 債之建議云,觀察者表示,以貨付債之權利或將擴充至其 理赫爾面交英國駐美大使林德賽, 判,該項照會係答覆英國聲明停付戰債之照會,由國務總 提出新建議,是則美國顯欲根據新立場,重開全部戰債談 總統送交國會之咨文,此問觀察者咸認美國之新行動實係 華盛頓十三日電:美國今日以戰債照會送交英國 以資送交國會批准、赫爾復請英國注意羅斯福 照會內容雖未公佈,然法國亦正式通知决定 惟此類建議苟有 内称 ,歡迎英國以貨付 利 於兩國 ,儘可 談 ,請

> 國及捷克昨亦照會國務院,停付星期五到期之債務云 决定繼續停付 駐美大使均不願批評法國照會,然法國來電稱 及其他美國所缺乏之貨物之談判,國務總理赫爾及法國 :,故法國照會正式通告停付,可無疑義, 法國內閣 比

粉國之建議、應以不與美國貨物競爭之外國貨物為限, 酒之三項,此等官員又謂,美國政府對英國及間接對他債 抵償戰債用者,據若干高級官員宣稱,僅有錫橡皮章斯克 重大困難,此尚屬第一次、至於英國所輸出之商品,足供 抵償戰債之辦法,仍須經美國會核准, 債, 英國政府關於戰債之照會,中謂英國如提議以貨物抵償戰 萬美元左右,其中百分之二十係自英國輸入,又印度及南 美國進口橡皮,每年達五千萬美元,錫之進口 府 羅持西州所產之錳及鉻,亦自英國輸出美國云 則在相當範圍內,美國準備予以接受云、此種以貨 :,正式提出此種解决戰債之方面,以避免國際付款之 償債貨物須美所缺:華盛頓十三日電:美國政府答覆 方可實行, 按美國 ,亦爲五 查 T

此

林爾今日發表一文、言及關於戰債之致英覆文、內有戰債 赫爾謂各國 一皆可以貨價債:紐約十三日電:國務總

賢明之步驟、

副 際 调

報

第 八

朱

第

七

期

該照會將導致美國

接受英國橡皮

,鲻錠

菲

74

官員主張從外交方面討論日美問題,並傳秩父宮爲參加

Ŀ

國 際 週 報 第八卷 第七

期

用於各債務國,預料煩惱的戰債問題,可用此而獲互相讓議,尙須研究,惟驟視之、國務總理所擬之辦法,則謂此項建議,尙須研究,惟驟視之、國務總理所擬之辦法,則謂此項建議,尙須研究,惟驟視之、國務總理所擬之辦法,則謂此項建議與對此建議,意見似不一致,民主黨衆議員芮尼稱此為

繼委員會,研究以錫償付欠美債款之可能。步之解决,衆議員卡杜威今日在衆院提出一議案,主張組步之解决,衆議員卡杜威今日在衆院提出一議案,主張組用於各債務國,預料煩惱的戰債問題,可用此而獲互相讓

報復手段云云

相或外相之個人談話或得解决兩國懸案云,及至昨日政府香山,純屬游憩性質,不應雜入政治問題,蓋以羅斯福總統自秉政以來,心力交锋,倍於常人,為國家和利益計,統自秉政以來,心力交锋,倍於常人,為國家和利益計,經 時談,據稱,總統此次乘坐印第安那柏列斯號巡艦出巡檀 時談,據稱,總統此次乘坐印第安那柏列斯號巡艦出巡檀

者。

述會議之適當人物云。

得償付 戰期內 付, 亦當停付,今日參院通過該案修正文一件,即移送衆院 **訪案規定德國對美國人之債款,一日不重行償** 議草案,主張德國對美國人應付之債務本息,如不完全償 國參議院共和黨議員,財政委員會主席哈理遜,曾提出 則美國以「混合債粉委員會」名義而付與德國之款 又電:自德國中央銀行宣布停止解付外債本息後 美國所扣押之德僑私產 按此項款項 , 保由該項二千萬元之基金中撥付 ,現應發還者 付 亦 則在歐 日 美 不

惠關稅案 斯福簽署 理赫爾發表聲明稱,該案旨在根據

**今日簽署互惠關稅案,同時國務總** 華盛頓十二日 電 , 羅斯福總統

認如戰債僵局無 Ħ ,庶各國得恢復已往貿易,赫爾復稱,該案終將平進通貨 並改善國際金融結構,赫爾聲明雖表示樂觀,但 |恵原則,振興國際貿易云,赫爾希望國際間 打開之望 , 則 與各國談判互惠關稅 能充份安定 此間咸 ,該案

該項商約 價值將大為遜色,蓋以該案並無隻字提及取消或核減戰債 貨之稅收 核減戰 一,故如 一美國與債務國進行互惠談判, ,但總統仍簽署該案,受該案影響者有汽車,卡 ,修改關係,據最近所悉,該案將減少若干進口 云,該案授權總統與外國直接談判商約 債務國將乘機要求 ,並根據

車

·足踏汽車, 木材

, 木製品

,書

,及煤云

白

銀派

批

內貨幣銀之存底 **远護白銀之辨法** Ħ 銀 案通 , ,此案規定增多美國存銀 准 際 財長按照其所認為最有益於公共利益 後 議員所提出 调 一,今日通過白銀案 華盛頓十一日電:參院繼衆院之 報 ,欲在本屆國會期中成立 第 八 卷 ,許總統接收國 , 此案係

> 購白銀之成本,此案又授權財長管理調査 率時 收買進口與轉運,違者得予以一萬元罰金,或十年以下監 财長於銀價趨過貨幣價值時,或貨幣銀多逾金四銀一之比 於五月一日所有之存銀,其價格以每盎斯五角為限 之價格時期與辦法 小之處 , Щ 分 貨白 財長亦可頒佈其所認為實施此案所必要之條例 銀 , 並許財長發行銀券 , 在 國內外市場收買白 ,其面值不得低於所 ,並禁止白銀之 銀 , 國內收買對 ,又准

國際勞工組織 美國會通過加1 芄 •

不顧共和 華盛頓十七日 黨之反對 電:國會 ,通過决

工組織 工組織(即日內瓦之國際勞工大會,及國際勞工局 决議案最力之共和黨參議員丁凱姆 聲明此項决定,並不使美國對國聯會發生任何義務,反對 勞工部長潘金斯女士 ,將與國聯會愈趨接近與加入國際法庭情形不同 則 極力贊成决議案 議案,决定美國加入國際勞 ,謂「美國加入國際勞 ,其 主要理 ز 惟 由

四三

地位之改良,則加入國際勞工組

織

第

七

期

乃情理之當然云 係謂美國既努力勞工

.....×

華盛頓十五日電:參院今日

際

调

報

美參院又通 外三 一條約 過 九二五年日內瓦會議所訂之國聯 批准對外條約三種 第一 種為一

三年十月十日所簽訂之南美非戰公約,及美國與芬蘭之友 約條之批准,則經參議員金氏提出保留一項,即對於波斯 家,立即禁止運輸,該項提議,業經國會通過,至日內瓦 求國際會及國際聯盟作進 監督軍火運輸條約、該項條約近由總統特別咨文提出,請 6所有波斯灣之領土權須絕對尊重云 一步之舉動 ,其他二種爲一九二 ,即對大廈谷交戰國

古巴發 動 生

\*·····\* 宴會,方在演說,忽有炸彈飛來,全 石 日 [電:古巴總統孟狄泰今晚赴某處

總統孟狄泰被炸受傷:哈伐那十

得脫, 且為其以巾裹傷,坐總統身後之速寫員,則不幸被炸殞命 場大亂,總統手指受傷,亦驚怖欲倒,即為其左右扶持 另有八賓受傷 如 有神助;苟非速寫員爲之蔽 ,據路透訪員聞諸在場目觀者稱ゝ總統之 ,則亦必不免,故當

時開員與諸賓均向總統致貿

發事後 C 黨 車 軍除巡邏城中,捕獲携帶軍器之ABC黨員多人,長途汽 古巴境內恐怖主義行為,仍層見迭出,某電力廠有炸彈爆 發生政黨開槍互射情事,歷半小時始止,死一人傷六人 者三百餘人,欲阻撓工程未遂,昨日午後,京中某處,又 公園建立牌坊,以誌紀念,尚未竣工,昨有反對ABC 半公司 具,大約死者即係擲炸彈之人因不及逃避,以身殉焉 ABC ,不久將在京中舉行全國大會,該黨人士,特在中 , 警察在附近地方,發現空汽車 反對各黨集中內閣 黨發生騷動:哈伐那十七日電:急進派 ,頃已舉行罷工,以示抗議 二辆 **,及青年屍骸** AB 夾

### 英對德停付外債謀設清

### 算所

倫敦十五日電、英政府牒告德國聲稱,

因德國國家銀

應付德國之貨款,一律扣下,以資抵補 定至七月一日,若無滿意解决,則自行設立抵脹機關,將 行停付債款六個月、 又倫敦十六日電 將設立英德清算所 ,德國停付外債本息,英國政府已决 ,此間人士,對英

74 24

其應還英國之債務不過一百五十萬鎊,似此情形,則德國 固不能歸咎於外國之排斥德貨也,一般人又謂即使德國出 失業,致物價上漲,而德國製造品在外國 所行政策之結果,緣德政府採取種種經濟上措置,以救濟 債本息之理由 停止外债,至少對於英國,不能以出口貿易不振為理由也 究占優勢·蓋德國對英貿易,其出超約達一千三百萬鎊 口減少 少故不能償債 政府所採政策,有良好感想,英國銀行界謂,德國停付外 ,果如德人所云,然以英德兩國商務而論,則德國 ,然考其實,德國出口貿易之不振,乃德國 ,殊不充足,德國謂出口貿易不振,現幣減 ,遂無法推銷 頭

× 內容,須俟該協定簽定後 協定中含有尤准管理若干種農產品條件之決議,至詳細 訂 商業協定 英法 正式簽 業協定,今日已在外交部簽第一字 兩國之貿易糾紛 ,再行公布 倫敦十六日電,法英新訂之商 ,至是遂告終止

兩國政 又外部今日宣告停止 府現已簽訂商約草案 際 週 法英商戰, ,共同廢止 第 該項商戰開始於二月 卷 切報復辦法 第 Ł 期

人數

聞

間

限制直接破壞一八八二年英法兩國簽訂之最惠國條約, 三十四種・英國方面即表示抗議,以其岐視英國商業,而 為,英政府接受請求遂議成今日之商約 進口貨之關稅,其程度幾等於禁銷,因 國拒絕此項要求,英商相任錫曼即在下院動議 破排斥者約有百分之七十五,而分配額中又增加貨物一百 商戰起於二月間,彼時法國政府頒佈分配額限制 示惠於美國及丹麥也,英國並要求修改分配額,英國認此 法國外部既打消此報復,遂請求進行談判,停止敵對行 **並互相讓步,對於關稅及其他事件,適用** 此兩國即進行商戰 最惠國待遇 ,提高法 ,進口 法 貨

將擴充 包爾溫表示英 空軍

時期內設法與世界最大空軍國並駕齊騙云,航空部根據此 臣包爾温近曾聲稱 協定不能成立 倫敦十二日電 ,則英國將於最 ,英國樞密大 如 軍縮限 短 制

內增多飛機六百架,並添設新飛行場二十處,及大增航空 [此新計劃擬增多空軍五十支隊,換言之,即 ,查英國所有飛機,除在印度者一百架外,爲第一陣 在一年時期 議,現籌擬擴張英國空軍之計劃,不日將提交內閣會議

14 Ŧi.

期

四六

副

線之飛機八百架,第二陣線飛機約一百三十架,今後如果 加以擴張,則英國空軍力量大概可與法國相頡 加

特區法院所需改革之極充分的情報, 英政 一海特 府將改革 區法院 之詢問,謂政府已獲有關於上海 登今日在下院答保守黨議員倫思 倫敦十四 駐華英使賈德幹於遇 日電,掌璽大臣

此種改革之任何新訓令云 有機會時,定將機續徵集資料,外相西門現不欲發出關於

## 法正式通知停付到期美

### 戰債

之見地 是年十二月十四 已停止對法付款,故法國亦即不能對美價還價務是也,自 年十二月十四日 送美國政府 問題,已具備公文,電達法國駐美大使特拉蒲賴, 巴黎十二日電:法政府對於本年六月十五 ,法國政府始終恪守云,聞特拉蒲賴將於六月十五 ,內稱法國政府,對於戰債,仍維持一九三二 日以後 法國衆議院决定之法律上見解 ,雖經過種種事變,然法國衆議院 ,即德國旣 H 到 火火火火 **与期戰債** 

> 為反對,赫禮歐內閣因之辭職 二月十五日到期戰債,英國以現金價付,當時赫禮歐內閣 日以 巳决定與英國採一致行動,亦以現金價付,衆議院則 前 ,將此項公文,遞交美國政府 , 對美戰債遂致停付。) , 按一九三二年十 大

梦

不能停付債款 \*

法政府警告德 國

長停付賠款期限 **今日警告德國,謂德國如** 巴黎十二日電:法政府 ,則法德商

延

業交易恐均將停頓云

巴黎十二日電:德國政府,於本月九日决定,凡柏林

府交涉 票據交換所應付各外國之商業款項,一概停付十五天,茲 \*····\* 經此間徵實,法國政府,已命法國駐德大使龐賽向柏林政 法衆院通過 ,請德國政府注意因此項决定所可發生之結果云。 防經費案,予以通過 巴黎十五日電 ,衆議院已將國 ,計陸海安三

〇〇佛郎,分配如下: \*····· 國防經費案

部總數為三、一二〇、〇〇〇、〇

一)邊境防禦工程一、二七五、〇〇〇、〇〇〇佛

郎,分兩年支出

海軍所屬飛機隊等,共八六五、〇〇〇、〇〇〇佛郎,在 二)建築流質燃料儲藏所 ,整理海岸防務,及充實

抗議

,

並與德國進行談判,

頃據商務部發表消息

謂

此事

九三四年至一九三八年預算中,陸續支出

三)實行空軍器及配備計劃,共九八〇、〇〇〇

國政府,

保留將商務付款問題,在法德兩國商務談判期內

價之款項存入中央銀行 業在柏林成立妥協辦法,

撥入法國商務收付處帳內 規定德國進口商人以應付法國貨

,

但

法

二〇票對一七一票之多數 〇〇〇佛郎,由一九三四年預算中支出,全案由衆院以四 **通過** 

開始舉行

,

再度加以審查之權,

此項談判,定於下星期中,在柏林

剴切答復,謂政府對於現行軍事法律,必以光明態度,予 决不有所變更,即在 施行 當討論時,有人對軍額問題發表意見,總理杜邁格 凡關於軍額及兵役期限等事項 「國會休假期內,亦不擅自行動云 ,不得國會同意 0

**款價付),陸續減為百分之三十五以至百分之十** \*·····× 行宣佈應付法國之貨款 ,係由中央銀行付給各國之商務收付處,本月九日中 (現款之率曾由百分之五十(即貸價百分之五十,得用 推及其他設 **哈務談判** 有商務收付處之國家, 統制之下,各進口商人償付貨價,所 德國政府將 , 停止解付十五天, 巴黎十六日電:本年三月以來 一切 進 法國 ũ 貨物, H ,並將 、府當

,此項現

用

款

注

障中重 等問題 大概不出南斯拉夫承認蘇俄,及保加利亞加入巴爾幹公約 已引起歐洲各國注意,消息靈通方面咸信兩外長會晤內容 \*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\* 開重要會議法南兩外長 要份子之趨嚮,並將研究軍事援助云 ,泰晤士報巴黎電稱,法國現 果, 與南斯拉夫外長葉夫的區談話之結 星期三前不致發表 巴黎十二日電:法外長巴爾都 有以小協約為安全保 ,兩國會議

置於國家

### 德宣佈停付全部外債六

### 月

完全停付債款,以六個 柏 林十 一四日電 , 德國國家銀行今日宣佈從 月為期 ,道威斯與楊格債款亦 七月 日起 Æ.

调 報 第 Л 发

威

際

第 七 期

即提 此

H

項

四七

### 停付之列

義, 於猶 政府 國家重大權利為職志者也,故外交方針上 亦與其他各國毫無二致 耐 里 : 戈音爾在皮蘭: 中各種建設之榮榮大者 府者,蓋去年十一月十二日全國大選舉時,人民贊助國社 德國前次各政府 祉 德國為促進歐洲和平之國家」,戈氏之大意與意首相墨索 \*············ **血主義**, 土尼前 主義為標榜之一說云, 一致之政府,戈氏復列舉國社 者 祇合於國內應用而不適於出口者云,戈氏稱德國之國 藩 投資佔去其大半 太人問 培 所宣稱者 ,佔全國百分之九十二,故國社黨之政府 和 爾在波蘭 ,僅以 平革 題 內政上之建設為範圍 戈氏則謂 ,大致相彷彿 無有受舉國人民之擁戴若目前之國社政 ,並在與論界文學戲劇 ,即以與外界發生接觸,以及保護 在 以示舉國上下 戈氏續論及國社革命之真義稱 學會演說,其論題為「 長 戈培爾氏今日 希特勒氏未執政之前 ,即國社主義亦如 雄 黨政府成立以來,十七月 沙十三日 ,至於外交方面 ・致 電 ,實無特別以國 在此處波蘭智識 合作之功 ,電影等事業 德國宣傳 法 國社黨之 ,全國資 實 佐西斯主 , つ,至 即全 則德 AH. ,

被刺極為

震動 内 長

,

业

拉基被刺

殞

命消

息

傳 Ŧ 部

柏

林十五

H

電:波蘭內務

此間 長

,德國政界極為震驚

此

之破產 德公使,波蘭內長以及華沙 家為止,不僅在口頭之權利平等云云,戊氏來此時係乘坐 及放棄其在軍縮會議中之席次,戈氏宣言,德國既 與波蘭成立之新諒解爲其左證 也 據全部人民百分之九耳, 將設讌加以 德國最大之飛機與登堡大將號而 **榮譽之國家** 之新聞,多半出於捏造,若稍加以考察, 衞上不可不採取之策略 黨,予取予求,不可一世 人竟佔全數百分之七十五,且以利貸之高 享受絕對自由,如在柏林等大城凡業醫師及律師者,猶太 ,戈氏機復論及希特勒氏對於和平建 ,此外則操縱言論,左右金融交易,挾持國會及政 以款待, ,則凡與 並 巴定 有交接者 , 於明日下午觐見波蘭總統云 ¥ 故德國之排除猶太籍 ,實則猶太民族之數目,不過佔 市 如 長等,明日波蘭外長貝克氏 外間所傳 ,再論及德國之退出國聯 來者 亦僅以 在 能以榮譽相加之國 設之努力 佈之各種虐待恐怖 飛行場歡迎者 即可知其不足信 ,幾將造成農村 民 ,並引其 ,實爲自 為酷愛 有

可能,妥協果成,則波蘭外交地位 揆,正 提攜,乃與德國訂立十年互不侵犯之協定,今意德兩國總 移國社黨政府向外發展之方向起見,曾一度求與德國互相 與「新交」之波蘭當局會晤,亦為德國政治中應有之文章 基之會晤預為接給,希氏既往意大利會晤墨索里尼,則其 成功,據若干人推測,支氏此行係為希特勒總理與畢爾斯 爾蘇斯基上將相唔,設不晤畢氏而返,則其任務即未完全 及,故力求兩國之聯絡,顧戈培爾此次赴波蘭,重在與畢 治上關係之重大・按波德兩國趨於接近確以戈氏之功居多 舉爾蘇斯基會晤之後 ,故德國與波蘭邦交,更有迅速整理之必要,波蘭前為轉 , 被刺,此種期望,恐受妨害矣,昨日戈培爾與波蘭軍部 互不侵犯協定未訂立以前之情况 國社主義之德國與波蘭接近至有利益一層,戈氏早已見 一般人又謂希特勒與墨索里尼會談之後,時局恐有變動 在威尼斯談話,結果對於奧國問題成立妥協 ,德國政界若干人士,盛言此事在政 此層至為可 ,在實際上可囘至波德 虛 心,希特 的非不 長 勒

> 現狀,實已愈趨下游,而普通人民對幣價之前途,漸感不 各報揣測。此項謠言之來源,端為投機家所散放,惟德幣 被刺 者僅日期而已,戈培爾任務方終,而波蘭內長畢拉基突然 原則上業已决定,並有擇定但澤為相晤地點之說,所未定 基原有染病不見客之說,厥後突害霍然此與上述種種,大 \*····\* 約不無關係,此間有人謂 事認為主要任務者,其故以此,戈氏抵華沙後,畢爾蘇斯 與舉爾蘇斯基會晤之所以關係重大,以及戈培爾之所以 馬克價值 德否認 ,兩首領會面計劃 眨抑 頃德意志國家銀行 德國將採行貶抑馬克價值之政策 ,是否因此推翻 ,希特勒畢爾蘇斯基之會晤 柏 :林十二日電,日來外國盛傳 ,則不得而知矣 ,加以否認,據 在 此

及主

宣傳部長戈培爾遊歷波蘭,一般人原望此行能使波蘭輿論

**一政者方面,發生良好印象藉以促進兩國邦交,現畢氏** 

\*....\* 報紙入境 德 禁 瑞 士

安

,此則無可否認者也

符之與國消息之故 信秘密警察之出此,蓋因瑞士報紙登載不與國社黨意見相 內發售 察禁止瑞士有名之報紙若干種在其境 柏林十三日電,今日德國秘密警 並扣留其寄興定戶之報,衆

四九

際

调 報

第

八 岩

第

七 期

E.O

### 蘇聯得 小協約承認後即

### 將加 入國聯

瑞士首席代表穆塔,接有詳切消息,謂蘇俄政府,不日 將請求加入國聯會云 巴黎十一日電:據 長報駐日內瓦訪員電稱 軍縮會議 en

尤屬完全諒解,且認為此事 為驚異,此間輿論對於南斯拉夫之兩協商國,與蘇聯恢復. 互承認,成立外交關係,此舉在南斯拉夫政界方面,絕不視 據古南斯拉夫京城電:蘇聯與捷克及羅馬尼亞間,相 可說明蘇聯不久將加入國聯云 莫斯科十二日電:蘇俄政

該公司之活動甚嚴,據該委委員會稱、蘇維埃聯邦技術用 品公司之董事,限房及助理員共同偽造莫斯科國家銀行之 涉官員數人, 司之服目,追究短少之二百萬盧布,此項調查結果,將牽 **俄政府澈查國** 此項短少初由蘇俄監察委員會發見 銀行及蘇維埃聯邦技術用品公 府檢察官現正徹查莫斯科國家 ,曾監視

> 結果,該公司確陷於財政困難,但此由管理不善所致 保全公司使其不受財政上之困難耳,惟委員會宣稱,調查 察委員會之代表稱,彼並未違法,亦無自私動機 塗改匯票銀數,有時捏造其他公司之滙票,會計向蘇俄監 ,不過欲

\* \*····× 建造大兵營

駐紮,並組騎砲機關槍混合隊,另建多數機場,裝置飛機 總指揮伊頑佩特勞率將校六十三名 蒙建造可容一萬八千人之大兵營 據哈爾濱十四日電:蘇聯在外

二十架鐵甲車八台

\*.... 律令讀法文 蘇聯小學校

當一律 載稱,蘇聯境內各小學校,今後 據巴黎十二日電:據事 誦讀法文,按自拉巴羅條

業報

約(一九二二年,蘇俄與德國樹立正常邦交之條約,)簽

訂以來、蘇俄小學,始終以德文為必修科,蘇聯現旣恢復 法文,可見俄法邦交,確有進展

奧國社黨發生全國大暴

動

滙票十八月之久,據稱、彼等非法取執之方法甚多,有時

與共產黨列入嫌疑之地位,故馬克斯主義者之醞釀各種暴東共產黨列入嫌疑之地位,故馬克斯主義者之醞釀各種暴建補者,已達千人之衆,並有官吏六十八人以同情於國社建補者,已達千人之衆,並有官吏六十八人以同情於國社暴和舉動歸罪於國家社會黨份子,但至今並未有何種發見暴亂舉動歸罪於國家社會黨份子,但至今並未有何種發見暴亂學動歸罪於國家社會黨份子,但至今並未有何種發見暴亂之事,層出不窮,使

衛,均已準備抵抗暴徒云。 作,證明犯罪行為,大半為國社黨所為,蒂羅爾省鄉鎮保件,證明犯罪行為,大半為國社黨所為,蒂羅爾省鄉鎮保外,政府宣言已搜集各種文及攢炮在數處爆發,政府懸賞緝拿恐怖行為之暴徒,凡能及攢炮在數處爆發,政府懸賞緝拿恐怖行為之暴徒,凡能

亂,亦非完全不可能云

國際 週報 第八卷 第七期等不選定章行近路軌時,隨時格殺不論,此項警衞,係屬見,已均由全副武裝警隊逐段日夜巡視,幷得對於嫌疑人又維也納十三日電:奧國全境各鐵路現以防止暴亂起

**甚得力,颇有加派正式軍隊,巡邏各路之意云。** 之,否則將受警士之槍擊,現奧政府當局復以此種辦法不半哩之遠卽設一崗,凡平民欲越過路軌者,應於定地點為半軍隊性質組織份子,受各地當局指揮,并於各路軌相距

### 意大利拒絕參加封鎖巴

玻軍火

參加禁運,此間一般人,以各國已皆一 火運往玻巴兩國故也,至於第二條件,所定遠期交貨一層 俄 但日本則似已拒絕與國聯會發生關係,且就實際言之,日 意國始尤接受禁運辦法,關於第一條件,俄國雖已加入 遠期交貨者,均應不在禁止之列,兩種條件若能辨到 禁運,二、玻巴兩國向意國所訂軍火,其目前卽須交貨及 玻利維亞事件所採態度,使英國人士之與國聯會有關係 , 已足使禁運辦法不能實現,意國提此條件,卽不啻拒 [參加一層,非禁運軍火必不可少之條件 爲之不安,緣意國提出兩種條件,一、日俄兩國皆贊同 據倫敦十一日電;意大利對於禁止軍火運往巴拉圭 致贊成 因兩國從無軍 仍希望意

五

醛

際

大利能幡然變計 , 而 不再堅持其條件云 據安飞拉十一日電:土耳其與意大利

達尼爾武裝及擴充國內軍備,實由局勢緊張所致,土耳其 約延長 • 之一九三二年中立條約今延長二年,可證 兩國邦交進步,至於土耳其政府欲恢復達

在日內瓦擁護法國之安全政策亦即由此云

## 波蘭內長裴埃賴基被剌

### 殞命

四十分,裴氏卒不獲救,凶手為飛杳杳,倘無蹤跡 午後三時三十分,裴氏前往政府黨俱樂部,兇手二人在門 前望風,另有一人則向裴氏連開三槍,中其頭部,至五時 二九年任內務次長,翌年在斯拉威克內閣任副總理,一九 在歐戰之前,及戰事期中,為波蘭獨立,著功甚偉,一九 +沙十五日電:內務部長裘埃賴基,本日被刺殞命 ,表氏

> 務會議,討論善後辦法,據政府方面人士所稱謀殺案 錫基大總統之園遊會,聞訊皆趕囘京中,當於晚間召集國 人,皆在俱樂部中,其他若干閣員,則在斯巴拉城參預莫 莫不震悼,出事時,總理哥斯羅佛斯基,及政府黨多數要 三二年以後,卽任現職,裴氏被刺消息傳出後,波京人士 種個人行動,與任何政治組織皆無關係云

### 漢志國與葉門國停戰講和

開羅十四日電:據今日此間消息,葉門伊瑪目與漢志

干嚴厲條件,但已撤囘,故目前和約雖仍嚴酷,但較諸原 干土地也,此約有效時期為二十年;伊平薩和德曾提出若 行動停止,以前已佔領葉門,重要紅海口岸賀台達,及若 拉伯南部之現狀,故甚有益於漢志國,蓋漢志軍隊在仇敵 國王伊平薩和德之和約,下星期可簽字,此約規定維持

議,已稍温和矣